

bb. 79. vas megyében halálos áldozatokat követelt az árvíz

vid lk/ki/gy/la

1965. április 26.

a vas megyei árvíz halálos áldozatokat is követelt. a hősiesség mentési munkák során csákánydoroszló községben életét veszítette kosik józsef tizedes, csuka józsef honvéd, gyurikó miklós határőr, vass józsef határőr, császár lászló tsz-tag és németh lászló, a körmendi felsőfokú mezőgazdasági technikum elsőéves tanulója.  
/mti/

bb.80. charles münchen budapestre érkezett

k ol/fm/gy/la

1965. április 26.

hétfőn budapestre érkezett charles münchen, a neves francia karmester. április 28-án a zeneakadémián vezényli a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarát. a koncert műsorán berlioz: fantasztikus szimfónia, debussy: a tenger, ravel: daphnis és chloé című műve szerepel./mti/

- v é g e -

21.20/-n

2123 *rel*

-44-

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 27.

bb. 1. beépül a köztársaság téri üres telek, központi irodaház a pollack mihály téren

i/hl/tr/rj zs

1965. április 27.

józsefváros fejlesztésének tervét ismertették a 8. kerületi tanácsnál. a program szerint a kerület déli részének, a jászmin utca és a tömő utca közötti terület-rekonstrukcióján kívül egyéb, nagyobb építkezésekre is sor kerül. a köztársaság tér és a luther utca sarkán lévő üres telken például 107 lakásos épületet emelnek, amelynek alapozását már megkezdték. hasonló munkát kezdenek az idén a népszínház utca 28 szám alatti telken is, ahol 96 családi otthont létesítenek. a pollack mihály téren központi irodaház épül a magyar rádió és televízió részére. itt a munkát valószínűleg a jövő évben kezdik meg.

fejlesztik a kerület egészségügyét is. a szakorvosi ellátás javítására a trefort utcai rendelőintézet röntgenosztályát mintegy félmillió forint költséggel korszerűsítik. a lakóterületi beteg-ellátást lényegesen javítja majd a ganz-mávg utj szakrendelője, amelynek építését a jövő évben kezdik meg. ezenkívül a makarenkó utca 21 szám alatt új bölcsődét létesítenek.

a kereskedelmi hálózatot körzetenként, egy-egy nagyobb egység körül alakítják ki. az egyik ellátási körzet központjában a népszínház utca 33 szám alatt új önkiszolgáló élelmiszerbolt nyílik a nyáron. a népszínház utcai 30 szám alatti italbolt helyén, a mellette lévő üzlethelyiségek hozzácsatolásával éttermet és bisztrót rendeznek be. az üllői ut 64 szám alatti, elavult tihany étterem helyén - a felújítás és korszerűsítés után - önkiszolgáló bisztró nyílik.  
/mti/

-. -

- 1 -

*l*

bb.2. újabb római kori emlékek százhalombattán

1 ol/gk/n/cz/fm n fm

1965. április 27.

a közelmúltban újabb érdekes régészeti leletek kerültek felszínre százhalombatta környékén. a magyar nemzeti múzeum muzeológusa, dr. b.thomas edit elmondotta az mti munkatársának, hogy az erőmű építésével kapcsolatban már több éve tartó ásatások során százhalombattától délre, dunafüred határában, egy római kori kőtábor, egykori nevén „matrica”, nyomaira bukkantak. a tervezett olajvezeték és olajtároló tó területén a dunai erőmű és a dunai kőolajipari vállalat bejelentése nyomán a közelmúltban újabb kutatásokat kezdtek. az eredmény várakozáson felüli volt. a leletek tanúsága szerint e helyen két palánktábor is megelőzte a kőtábor építését, a palánktábor falait fából, vesszőfonatokból, - paticsból - és döngölt földből készítették. a régészek megtalálták az elő eltözegetett faanyagot és a táborokból előkerültek a kihegyezett tüskés karók is, amelyekkel azért „bélelték ki”, az árok alját, annak idején, hogy a belezuhanó ellenséget felnyársalják. a szakemberek most vizsgálják, milyen fából készültek ezek a 165 centiméter hosszú karók, amelyeken jól láthatók az ácszekerce csapásainak, a megmunkálásnak a nyomai is. felszínre került a táborhoz vezető római kori kőút egy 4.60 méter széles, kitűnő állapotban levő igen hosszú szakasza. nagyon sok szép kerámialeletet találtak a táboron kívül épült lakókunyhókban. meglepő volt az a tény, hogy ezek között nemcsak pannóniai eredetű kerámiák vannak, hanem sok az értékes terra sigillata, az „importkerámia”, is. feltárták a táborhoz tartozó temető néhány sírját, itt többek között szarkofágtetővel letakart sírok és későrómai kori, iv. századi téglasírok maradványai kerültek felszínre.

a közelmúltban újabb meglepetéssel szolgált százhalombatta. ez év januárjában az fk-127-es számú kotróhajó dolgozó római kori bronzedényeket hoztak be a nemzeti múzeumba. a kotróhajó a százhalombattai erőmű vezérkérményének vonalában a dunának a tököli parthez közelebb eső részén levő kavicsátányból kotorta ki ezeket az edényeket. a bronz-, illetve rézüstök, fazekak, evőedények feltehetően egy hajó konyhafelszereléséhez tartoztak egykor, illetve részben a hajó személyzetének a tulajdonát képezhették. ezt a feltevést alátámasztották az edényeken olvasható feliratok is. az edények száma a kotróhajó dolgozóinak újabb múzeumbeli látogatása után 27-re emelkedett. a kutatók feltételezik, hogy e helyen egy római katonai hajó süllyedt el, s ennek tartozékai voltak az előkerült edények. a feltételezett hajó helyzetének hiteles megállapítására a szakmai körök megtették az intézkedéseket./mti/

..

-2-

le

bb. 3. nyílik a gyöngyvirág

vid/ká/rj

1965. április 27.

a szekszárdi kertekben nyílik a gyöngyvirág, sőt az illatos virág már a síó és a duna ártéri erdőségeiben is bimbózik. az egy hónappal ezelőtt vízzel elöntött erdőrészekben most kaszálni lehetne a gyöngyvirág leveleit, olyan dusan borítják a talajt./mti/

..

bb. 4. kijelölték a balatoni táborhelyeket

1/vt/tm/rj zs

1965. április 27.

az illetékes szervek megkezdték a felkészülést a diákok zavartalan nyári üdültetésének, táborozásának biztosítására. az oktatási intézményekben berendezett turistaszállásokon a tervek szerint főként az országjáráson részvevő iskolásokat helyezik el. a kisz központi bizottsága a budapesti és megyei uttoró elnökségek részére már kijelölte azokat a balaton-menti helyeket, ahol az uttorócsapatok, kisz-szervezetek fiataljai táborozhatnak. a turistaházakat kezelő vállalat az ország legszebb vidékein levő turistaházakban kedvezményes szállást biztosít a tanulóknak. a vállalat ezen kívül lehetőséget nyújt nyári táborozások és nemzetközi csereturák lebonyolítására is.

az express ifjúsági és diákutazási iroda a verőcei ifjúsági táborban biztosít helyet iskolai csoportoknak. a balatonföldvári ifjúsági üdülőtelepen a nyári hónapokban 50-150 fős csoportoknak nyújt tanak elhelyezést. az express a következő hetekben kedvezményes diák-különvonatokat is indít budapestről az ország különböző részeibe. megszervezik a diákfiatalok utazását a június 5-20 között sorra kerülő kőszegi ifjúsági napokra, továbbá, a gyulai erkel-diáknapokra.

budapesten a vidéki általános iskolák 5-8. és a vidéki középiskolák 1-4. osztályos tanulóinak a 13. kerület dózsa györgy ut 150 szám alatti diákszállóban gondoskodnak helyről. ezt egy-egy kirándulócsoport három napra, illetve éjszakára veheti igénybe - hétfőtől szerdáig, vagy csütörtöktől szombatig. a szabadság-hegyi pedagógus turistaszállás pedagógusoknak, tanulmányi kiránduláson részvevő iskolai csoportoknak, és budapesten versenyző iskolai sportcsapatoknak áll rendelkezésre./mti/

..

- 3 -

le

bb. 5. a dunántúli fenyvesekben megkezdődött a gyantacsapolás

vid/ká/rj

1965. április 27.

a dunántúlon, vas-, zala-, veszprém, győr- sopron, baranya és somogy megye fenyőerdőiben megkezdődött a gyantacsapolás. a következő években kivágásra kerülő fenyőfák törzséről lefejtik a kérget, s éles szerszámmal kis csatornákat hasítanak. ezeken a kis csatornákon a fa oldalára erősített edénybe csorog a sűrű, tejszerű nyers gyanta. egy-egy fa évi termése az egy-másfél, de néha a két kilót is eléri. az erdőkben összegyűjtött nyers gyantát az erdő-kémia vállalat zalaegerszegi gyantagyárában dolgozzák fel. ezen a tavaszon hozzávetőleg 250 000-300 000 fát csapolnak meg a dunántúli fenyvesekben./mti/

--

bb. 6. érdekességek dalszínházaink májusi szereposztásában

1/ol/rj fm

1965. április 27.

több szereposztási érdekességet ígér a budapesti dalszínházak májusi programja. ezek közé tartozik például, hogy palánkay klára május 11-én éneklő először a sámson és delila női címszerepét. az erkel színház május 13-1 fidelio előadásán ugyancsak először hallhat-

ja a közönség az első rab szerepében a széphangú kamarás valért.

hosszabb szünet után, - az idei évadban felújított darabokban több operaénekes régi sikeres szerepeiben lép színpadra. simándy józsef ismét richard szerepét éneklő május 8-án az álarcosból előadásán. szőnyi ferenc don jose-t, orosz julia micaela-t alakítja május 15-én bizet: carmen című dalművében. az aida 27-1 előadásán újra joviczky józsef éneklő radames szerepét, amonaszrot pedig ismét losonczy györgy alakítja.

/mti/

--

bb. 7. korszerűsítik a tanácsai vállalatok munkásszállásait

1/h1/tné/rj zs

1965. április 27.

az elmúlt öt évben 34 millió forintot fordított a fővárosi tanács új munkásszállások létesítésére, s a helyek számát több mint 1200-zal növelték. a következő években az elavult épületeket fokozatosan megszüntetik, helyettük három, korszerű otthont rendeznek be, csaknem 800 személy részére./mti/

- 4 -

le

bb.8. exotákból arborétumot telepítenek a bükkben

vid/ká/tr/n/la

1965. április 27.

a bükk hegység sűrűn látogatott vidékén, a lillafüredi vesszősi erdőrésztől a hegység „tetején”, lévő nagymezőig a keletbükk állami erdőgazdaság kish fiataljai arborétumot telepítenek. 12 kilométeres szakaszon a fiatalok műszaki tanácsa által kidolgozott telepítési tervek szerint mintegy 200 olyan fa- és cserjeféleségeket ültetnek, amelyek eddig a bükk hegységben nem tenyésztek.

eddig több mint két hektárnyi területen ültették el az exoták között jegenyé és ezüstfenyőket, szivarfát, kanadai vasfát és tiszafát. gazdag választékban telepítettek különböző cserjeféleségeket, többek között a labdarózsák különböző változatait és örökzöldeket. tizenöt fa- és cserjeféleség bontott már lombot, színesítve a nagyobb rész bükkösökkel és tölgyesekkel szegélyezett turistautat.

most tavasszal folytatják a munkát az erdőgazdaság fiataljai, különböző lombos fákat ültetnek, a kámon arborétum csemetekertjéből vérbükköt kaptak, sopron környékéről vörös-tölgyet, szereztek be, mit a juharok különböző változatát saját csemetekertjükben nevel-<sup>tel.</sup>  
/mti/

--

bb.9. magyar vendégprofesszorok a havannai külkereskedelmi iskolában

1 fe/sk/n/zs

1965. április 27.

dr. szanyi jeno, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem kereskedelmi karának dékánja, a közelmúltban tért haza havannából, ahol a kubai szakemberekkel együtt résztvett egy 160 személyes, egyéves külkereskedelmi szakos iskola megszervezésében. az iskola hallgatói túlnyomó részt a kubai gazdasági élet vezető beosztású munkatársaiból kerülnek majd ki. a szeptemberben megnyitandó intézményben a marx károly közgazdaságtudományi egyetem két tanára vendégprofesszorként oktatja a hazai egyetem szakmai tananyagát./mti/

--

-5-

le

bb 10. huszezer szál vörös szekfü és tulipán május 1-re -  
virágbőség május 2-re, az anyák napjára

1 kf-Lm ki

1965. április 27.

a hét vége nem kis feladat elé állítja a virágkereskedelmet: május 1-e és az anyák napja virágellátásáról kell gondoskodni.

a virágért már napok óta készülődik a kettős ünnepre, az ország valamennyi jelentősebb virágtermelő helyén megrendette a legkeresettebb fajtákat. a felkészülés alapján elmondható, hogy mindkét napon lesz elegendő virág.

május 1-re a sok évi tapasztalat alapján huszezer szál vörös szekfü és tulipánt biztosítanak elsősorban a közületek, a gyárak, a hivatalok részére a felvonuláshoz, de jut elegendő virág az üzletekbe is. május 2-ra, az anyák napjára is virágbőséget teremtenek. természetesen elsősorban a keresettebb némes virágokról gondoskodtak. mintegy 45 000 szál szekfü, 40 000 szál rózsza, 55 000 szál tulipán kerül az üzletekbe, az elárusító helyekre. addigra megjelenik a gyöngyvirág, az orgona is. anyák napjára érkezik először szegedről óriás - a megszokott fajtáknál háromszor nagyobb fejű - sárgaszélű vörös tulipán. a gyermekek kedvelt, tipikus, anyáknapi virágából, a nefelejtsből 10 000 csomó örvendeztetheti meg a mamákat. ezenkívül - igaz már csak mutatóban - 500 csomó ibolyával, valamint 3 000 szál jácinttal, 2 500 csomó apróbb szekfüvel, 1 000 csomó friziával és sok-sok ezer egyéb fajta cserepes virággal köszönthetik a budapesti édesanyákat. /mti/

bb 11. a totó-Lottó kirendeltségek május elsejei nyitvatartása

lk/lk-lm ki

1965. április 27.

a sportfogadási és Lottó Igazgatóság tájékoztatása szerint a totó-Lottó kirendeltségek budapesten és a körzeti irodák székhelyein május 1-én, a szokásos szombati, 2-án pedig a szokásos vasárnapi nyitvatartási rend szerint állanak a fogadók szolgálatára. egyéb vidéki helyeken május 1-én, szombaton 8-12 óráig tartanak nyitva, míg 2-án, vasárnap zárva maradnak a totó-Lottó kirendeltségek. /mti/

8.30/a

- 6 -

*me*



bb 12. milyen feltételek alapján léphetnek át gimnáziumba szakmunkástanulók

1 vjt/tné szb zs

1965. április 27.

az általános iskolák és a gimnáziumok részére készült, és az idei oktatási évben érvénybe lépett új rendtartás lehetőséget nyújt arra, hogy szakmunkástanuló iskolába járó fiatalok - a tanév befejezése után - valamelyik gimnáziumban tanuljanak tovább. ezzel kapcsolatban a művelődésügyi minisztérium illetékesei a következő tájékoztatást adták az mti munkatársának:

- a gimnázium első osztályába a szakmunkástanuló iskola igazgatójának javaslata alapján jelentkezhetnek a fiatalok - jelentkezési lap kitöltése nélkül. a gimnázium második évfolyamán azok a szakmunkástanuló fiatalok tanulhatnak tovább, akik a gimnázium első évfolyamának tantárgyaiból sikeres különbözeti vizsgát tesznek. akik a szakmunkástanuló iskolát legalább 4.5-ös átlaggal végezték el, s a gimnázium első és második osztályának tananyagából összevont sikeres különbözeti vizsgát tesznek, a gimnázium harmadik évfolyamában folytathatják tanulmányaikat.

- a dolgozók gimnáziumaiba, vagy közgazdasági technikumokba akár esti, akár levelező tagozatra felvett tanulók - igazgatói engedély alapján - ugynevezett előrehozott osztályozó vizsgát tehetnek az első osztály anyagából. ha az osztályozó vizsga eredménye eléri a 4.7-et, akkor a következő vizsgaidőszakban - decemberben - a második osztály anyagából, majd a tanév végén a harmadik osztály anyagából lehet osztályozó vizsgát tenni. - ehhez természetesen szükséges, hogy a másodikos tanulmányi átlag is legalább 4.7 legyen. a negyedik osztály anyagából csak teljes tanévben át folytatott tanulmányok alapján tehetnek osztályozó vizsgát.

- eszerint tehát mód van arra, hogy a jó tanulmányi eredményt elérő dolgozók a gimnázium, illetőleg a közgazdasági technikum négy osztályát két tanév alatt végezhessék el. /mti/

bb 13. növényvédőszerért öt évi szabadságvesztés

bc/lk szb zsb

1965. április 27.

Kránitz sándor, a csongrád megyei agroker főraktárosa a gondjaira bízott áruk átvételénél és értékesítésénél a növényvédőszeresekből különböző manipulációkkal többet tett szert. ezt - ambrózy tiber és kovács andrás földművesszövetkezeti árudavezetők és huszka sándor bolti eladó segítségével - értékesítette. a visszaélések egy részébe raktári munkatársai közül bevonta kónya lászlót és tóth jánost. /folyt.köv.

9.10  
*10.00 P.!*

- 7 -

bb 13. / növényvédőszerért... 1. folyt./- szb

a bűnös uton szerzett pénzből más raktári dolgozóknak is juttatott. Ők nem tudtak főnökük bűncselekményeinek körülményeiről, de arról igen, hogy a nekik juttatott összeg többlet-értékesítésből eredt. Kránitz Sándor bűnös tevékenységével 156 000 forint kárt okozott. a visszaéléseknek az vetett véget, hogy az egyik raktári dolgozó feljelentette önmagát.

a Legfelsőbb bíróság másodfokon ítélkezett az ügyben: Kránitz Sándort öt, Huszka Sándort három, Kónya Lászlót két és fél, Ambrózy Tibort két, Kovács Andrást és Tóth Jánost egy évi szabadságvesztésre, a juttatást elfogadó raktári dolgozókat pedig javító-nevelő munkára ítélte. /mti/

bb 14. tíz és félkilóról 31 kilóra nőtt a cukorfogyasztás - 36 kilóval több húst eszünk - tízszer több édesség - kiállítás az élelmiszeripar fejlődéséről

i kf/kf szb vg

1965. április 27.

az élelmezésügyi minisztérium nagytermében kiállítást rendeztek. az érdekes bemutató fejlődésünkről, eredményeinkről beszélt.

fényképek, grafikonok, statisztikai összeállítások adnak számot arról, hogyan élünk. a cukoripar tablójáról például az olvasható le, hogy a cukortermelés az 1938 évi 11 457 vagonnal szemben ma már 44 200 vagon, s a 10.5 kilós évi fejadag 31 kilóra növekedett. a konzervipar 1949-hoz viszonyítva fejlődését, azóta termelése csaknem megtízszereződött, 4 755 vagonról 43 037 vagonra emelkedett. az élelmiszeripar egyik legfiatalabb ága, a hűtőipar az 1955. évi 70 000 tonna áruval szemben ma már mintegy 300 000 tonna áru tárolására képes s mutatóban már jelzik a jövőt is: 1970-re kerek félmillió tonna áru raktározásáról, hűtéséről gondoskodnak.

néhány iparág kiállítási részénél makettek mutatják be a legkorszerűbb üzemeket, egyebek között a hus- és baromfi kombinátokat, a legmodernebb sütőüzemet, a hus- és hűtőkombinátokat, a kgst megbízására készített tejüzemet, sőt a magyar gépekkel felszerelt kairói konzervgyárat is. más grafikonokról az derül ki, hogy a husipar a felszabadulás idején több mint 10 000 kisipari egységgel működött, ma 18 nagyüzem 52 termelőegysége gondoskodik a lakosság hus és zsirellátásáról. a husipar termelését hatszorosára növelte, évi husfogyasztásunk 36 kilóval nagyobb, fejenkénti átlagban, zsirfogyasztásunk pedig háromszor akkora, mint volt. sokat fejlődött az édesipar is. csokoládéból és cukorkából ma már tízszer annyit készítenek a gyárak, mint az alapul szolgáló 1948-as évben. ennek megfelelően tízszeresére, 0.62 kilóról 6.42 kilóra emelkedett az egy lakosra jutó édesipari termék mennyisége. s hogy feliratkoztunk a kávé nemzetek közé bizonyítja: 1948-ban 5 vagon, a múlt évben pedig már 544 vagon szemeskávét fogyasztottunk. /mti/

9.20/a

- 8 -

összehasonlítás  
10.18 p<sub>1</sub>

bb 16. egységcsomagban a házgyári lakások konyhabutorára

i sb lk vm ki

1965. április 27.

elkészítették a házgyári lakások beépített konyhabutorának mintadarabját az émi épületasztalosipari vállalat lágymányosi gyár-egységének dolgozó. az újfajta típust bemutatják a budapesti nemzetközi vásáron is. érdekesség, hogy ezt a butort nem összeszerelve, hanem alkatrészeire bontva, egységcsomagban szállítják majd a házgyári építkezésekre.

az eddig gyártott konyhabutor már ötször nyerte el a nemzetközi vásár aranydíját, mert a vállalat dolgozó évről-évre továbbfejlesztették ezt a típust. a legjelentősebb módosításokkal viszont a házgyári lakások részére készített butort korszerűsítették. megváltoztatták a mosogató és az ajtó méretét, anyagát, a butor felületkezelési módszerét. a háziasszonyoknak kedveznek azzal, hogy a csapot nem az alsó szekrény lapján, hanem a mosogatóban helyezik el, nehogy befröcskölődjön a butor. előnyösebb az is, hogy most egyrészes a mosogató, s így a főzés előkészületeire nagyobb hely marad az alsó szekrény lapján. készítettek azonban egy csepegtető műanyagtalpát is, amelyet csak a mosogatáskor kell elővenni, használni. korábban gyakran előfordult, hogy a konyhabutor műanyag fűszerfiókjai megrepedtek összeroppantak. most törhetetlen műanyagból gyártották ezeket a tartozékokat.

a módosítások egy része a butor gyártási módszerét egyszerűsíti. többek között egyforma méretű a konyhabutor alsó és felső szekrényének ajtaja. a fiókot préselt műanyagból, egy darabból készítik. a butor alkatrészeinek számát így harmadára csökkentették, hogy jobban gépesített módszerekkel nagyobb sorozatot gyárthassanak. különösen jelentős a butor felületkezelésének új eljárása, a lakköntés. eddig ugyanis műanyagfóliát ragasztottak a butor felületére, s ezt a hosszadalmas munkát helyettesítik a rendkívül gyors műanyag lakköntéssel. a vállalat dolgozó ez év második felében kezdik meg az újfajta konyhabutor sorozatgyártását. az idén a régi és az új típusból együttvéve mintegy 18.500 beépíthető konyhabutort gyártanak, de a harmadik ötéves tervben már meg kell háromszorozni a termelést. ezért bővítik a gyárat. korszerű műhelycsarnok építését tervezik, hogy újabb gépegységekkel egészíthessék ki a lakköntő berendezést és az eddiginek harmadára csökkenthessék a butorok gyártási idejét. /mti/

9.25/a  
10.25 p<sub>1</sub>

- 9 -

bb 15. átadták expontra az automatikus falu-telefonközpont első példányát

1 sl/sk-lm ki

1965. április 27.

a beloiannisz-gyárban elkészült az atszk típusu automatikus falu-telefonközpont első példánya, amit a napokban átadtak a szovjet rendelőknek. falvakban használatos kisebb telefonközpontokat már évek óta szállítunk a szovjet-unióknak, a mostani azonban sokkal korszerűbb a régiéknél. az atszk falu-központ már nemcsak helyi, hanem távolsági beszélgetésre is alkalmas, s automatikus megoldása lehetővé teszi a napi teljes, 24 órás üzemet. a központ ugynevezett crossbar rendszerű, vagyis forgó-mozgó alkatrészek nélkül készült, így nem kopik, élettartama jóval nagyobb.

az első példányt a moszkva környéki 20 000 lakosú mozsajszk községben helyezik üzembe, s az itt szerzett tapasztalatok alapján kezdik meg a sorozatgyártást. a szovjet posta azonban már a próbák előtt, a korábbi kedvező tapasztalatok alapján előlegezte a bizalmat és 1966-ra 15 000 vonal összteljesítményű atszk falu-központot kötött le Magyarországon. sőt kilátásba helyezte, hogy ha a beloiannisz-gyár kapacitása bírja, ezen felül is kész átvenni telefonközpontokat. a magyar gyár előreláthatólag hosszú időre el lesz látva munkával, mert a szovjet falvakat fokozatosan az új típusú atszk telefonközpontokkal akarják felszerelni./mti/

bb 17. virágzik a medvefűl kankalin a bakonyban - óvják a ritka növényt

vid ká/tr-lm la

1965. április 27.

a bakonyban, a veszprémhez közeli malomhegyen, az esztergár völgyben és tobánhegyen most virágzik a medvefűl kankalin. ez a ritka növény a jégkorszak után kétezer évet, a fenyő-nyír korszakban honosodott meg hazánkban. jelenleg már csak a bakony északi lejtőinek szikláin tenyészik, ahol a legmelegebb nyári napokon is hűvös, nyirkos a környezet. a medvefűl kankalin abban különbözik az ismert rokonaitól, hogy a levele vastagabb és fényes.

veszprém megye biológusai az érdekes növény lelőhelyeinek védetté nyilvánítását javasolták. addig is az erdőgazdaság a tenyészhelyen korlátozza, illetve teljesen megszüntette a fakitermelést./mti/

- 10 -

9.35/a  
10.30  
P

bb 18. „halgyár”, a nagykunság közepén

vid ká tr vm

1965. április 27.

hatalmas tógazdaságot, valóságos „halgyárat”, létesített a nagykunságban a középtiszavidéki állami gazdaság. az 1500 hold kiterjedésű kombinátot a legmodernebb elvek szerint építették. az összes munkafolyamatot a telepítéstől a lehalászásig gépesítették. a halak etetését önjáró motoros hajóval oldják meg, amelyet automatikusan raknak meg és ürítenek ki. az ötletes berendezés segítségével két ember ellátja a halállomány etetését. a tógazdaságban már befejezték a telepítést: 28 vagon ponty és harcsaivadékot helyeztek ki. a két-három dekás ivadékok mellett egymillió kétnyaras, 50-60 dekás pontyivadékkal népesítették be a vizet. a tógazdaság ebben az évben csaknem 80 vagon halad ad közfogyasztásra./mti/

bb 20. népművészek, déldunántuli táncgyűttesek a „zengői majálison”,

vid tné vm fm

1965. április 27.

május 9-én pécsváradon lesz a „baranyai vasárnapok”, soronkövetkező rendezvénye, a „zengői majális”, amelyen népművészek déldunántuli táncgyűttesek találkoznak és érdekes kiállítások nyílnak. a megye népművészei közül a bikali demse dávidné népdalokkal, két délszláv népművész - a felsőkandai kovács jános és báráczy györgy okarinán és gajdán előadott délszláv dalokkal, míg a galgahévízi zsiros ferencné baranyától távolabb eső tájak dalaival szórakoztatja hallgatóit pécsváradra látogat k.kovács jános sárplisi mesemondó, valamint a rákoscsabai fülep ferenc, az ősi népi táncok tudója is.

a dél-dunántuli táncos fesztivál műsorában kaposvári, buzsáki, dombóvári, paksi vendég népi táncgyűttesek, baranyából pedig a mecsek együttes, valamint a mohácsi járási művelődési ház táncscsoportja szerepelnek.

a „zengői majális”, három kiállítása közül a „magyar népművészet”, című kiállítás a népművészet mestereinek alkotásait mutatja be, míg a „szülőföldünk”, című fénykép-kiállítás az ország legjobb fotóklubjai küldték el kollekcióikat. először mutatják be pécsváradon a község szülőttjének, a nemrég elhunyt gyenes tamás szobrászművésznek alkotásait, ehhez a kiállításához a művész özvegye és a fővárosi nemzeti galéria adott gazdag anyagot./mti/

- . -

- 11 -

9.45/a  
10.40  
P

bb 19. paradicsom palánták a gyárban

vid gö/tr-lm ká

1965. április 27.

Selmeczi Vilmos, a szerszám és gépelemgyár porkohászati üzemének munkaügyi előadója szenvedélyes kertész. Annyira érdeklő ez a szakma, hogy bár nincs szándékában lemondani gyári állásáról, magánszorgalomból most végzi a mezőgazdasági technikum utolsó évfolyamát. Különösen a paradicsom nemesítése érdekli. Eddigi kísérletei sikerrel jártak: biai házában kertjében szelekció útján, sikerült olyan fajtát előállítania, amely 60 dekás, étkezésre kiválóan alkalmas, kevés magvu, tömör húsú, paprika alakú termést hoz. A jó eredmények láttán a biai Lenin Termelőszövetkezet egy hold földet bocsátott az amatőr kertész rendelkezésére, a nagyüzemi kísérletekhez.

Selmeczi Vilmos a télen a gyár kertészetének üvegházában 5000 palántát nevelt az új fajtából, s azokat május közepén ülteti ki szabadföldre, amennyiben a kísérlet beválik, a biai Termelőszövetkezet megkezdi a különleges paradicsom nagyüzemi termesztését. /mti/

-. -

bb 21. ki miről szeretne hallani?

vid tné-lm fm

1965. április 27.

A kiskunfélegyházi Üzemek Ifjúsági klubjának programját véleménykutatás alapján állítják össze. Legutóbb 30 javasolt témát juttattak el a fiatalokhoz, akik ebből 19-et jelöltek ki a műsorhoz, sok szavazatot kapott a petőfi-est megrendezése, amelyen a költő kiskunfélegyházi emlékeiről, s az ezzel kapcsolatos kutatások eredményeiről hallanak majd előadást a fiatalok, nagy népszerűségnek örvendenek a „ki mit látott külföldön”, című klubestek is. /mti/

-. -

bb 23. tiztantermes ipari tanulóiskola épül ózdon

vid lk-lm szf

1965. április 27.

Az ózdi 102-es Gábor Áron ipari tanulóintézet több mint ezer tanulója jelentősen még a kohászváros különböző részein, több helyen oktatják. A szétszórtság megszüntetésére három épületből álló, tiztantermes iskola építéséhez fogtak hozzá. Két épület már elkészült, s megkezdték a harmadik alapozását is. Az iskola építését a nyáron fejezik be. Az új tanévet már a tanműhelyek közelében, a korszerű igényeket kielégítő iskolában kezdenek meg. /mti/

-. -

9.50/a 1

1040  
P

- 12 -

me

bb 22. fotókiállítás a hazai románok életéről

vid j szb fm

1965. április 27.

A magyarországi románok demokratikus szövetsége hazánk felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából nagyszabású fotókiállítást rendez, amelyet májusban nyitnak meg a három nemzetiségű battonyán. A gondosan összeállított fotóanyag bemutatja: az elmúlt husz év alatt hogyan változott meg hazánkban a román nemzetiségű lakosság élete. Szemléltetik a fényképek többek között, hogy a román anyanyelvűek különösen a viharsarokban és a hajduságban hogyan ápolják nemzeti kultúrájukat, népi szokásaikat, hagyományukat. A kiállítást battonya után Békés, Csongrád és Hajdu megye románlakta városaiban és falvaiban is bemutatják. /mti/

-. -

bb 24. májusra elkészül a tassi hajózsilip

vid gö/lk szb szf

1965. április 27.

Az 1956. évi jeges árvíz súlyosan megrongálta a tassi hajózsilipet. A víz annyira alámosta az erőmű épületét, hogy megdőlt. Helyreállítása tetemes összegbe került volna, ezért az illetékesek elhatározták, hogy csak a hajózsilipet építik újjá. A zsilip helyreállítása azért fontos, mert segítségével szabályozzák a soroksári dunaág vízszintjét és bonyolítják le a hajózást.

A két évvel ezelőtt megkezdett építkezés befejezéséhez közeledik. A mintegy 100 méter hosszú zsilipkamra felső kapuját 20 tonna súlyú csuklós szerkezetű billenő táblával cserélték fel, amely nyitja vagy zárja a zsilip 12 méter széles felső nyílását. Befejezték a betonozást is. Jelenleg az alsó kapu vízmosás ellen védő ugynevezett larssen pállóit vágják a buvárok. Száznegyven 16 méter hosszú vaspallót vertek a mederbe, s vizalatti részüket most elvágják, hogy ne akadályozzák a hajózást. A hajózsilipet májusban adják át rendeltetésének.

A zsilip felett készül a kiskunsági öntözőrendszer főcsatornájának vízkivételi műve. Az építkezés első szakaszának befejezése után 15 000 hold mezőgazdasági területet öntözhetnek majd Tass és Solt térségében. Végleges elkészülte után pedig 40 000 holdat öntözhetnek a vízkivételi mű segítségével. /mti/

-. -

10.00/a  
1040  
P

- 13 -

me

bb 25. vízműépítés a zalai községekben

vid lk vm ki

1965. április 27.

a megyei szakemberek részletesen kidolgozták a zalai községek vízellátásának távlati tervét, amit 1980-ig szándékoznak megvalósítani. a terv szerint összesen 69 községben építenek vízművet. az elmúlt években tizenegy községben állami erőből és helyi erőforrásból már megoldották a vízellátást. ebben az évben hét községben, lentiben zalaszentgróton, márokföldön, nován, sárhidán, bazitán és egerváron befejezik, zalaszentivánon és vasboldogasszony községben pedig megkezdik a vízmű építését. /mti/

bb 26. kilencezer hektár új erdő a homokon - befejeződtek a tavaszi fásítások

vid ká tr vm

1965. április 27.

a kiskunsági erdőgazdaság területén befejeződtek a tavaszi fásítások. a gyors lombfakadás sürgette a telepítőket, csak gépek segítségével tudták megoldani a nagyarányú erdősitést. több mint 24 ültetőgépet üzemeltettek, amelyek naponta harminc hektárnyi területen tették földbe a facsemetékét. a mezőgazdasági termelésre alkalmatlan sivó homokokon, az őszi telepítésekkel együtt újabb 3300 hektárnyi területet ültettek be a vidéken honos fafajtákkal. legnagyobb részt erdei és fekete fenyő került a szélhordta homokra. a tavaszi fásítással több helyen befejezték a második öt éves terv erdősitési programját. a kiskunsági erdőgazdaság területén 1961 óta több mint 17.000 hektárnyi területet fásítottak. a felújításokon, pótlásokon kívül kilencezer hektáron új erdők fejlődnek. /mti/

bb 29. 2500 komárom megyei fiatal jelentkezett nyári építőtáborba

vid j vm fm

1965. április 27.

komárom megye középiskoláiban megkezdődtek az előkészületek a nyári táborozásra. csaknem 2500 fiatal vállalkozott arra, hogy a szünidő egy részében társadalmi munkát végez. nagyigámondon önálló megyei tábort nyit a kisz, ahol komárom és veszprém megyei fiatalok közösen dolgoznak majd a fekete-vizér patak rendezésén. mintegy ötkilométeres szakaszon 18.000 köbméter földet termelnek ki. a mederrendezéssel a környék termőföldjét védik majd az árvizektől.

tatabányán is nyitnak tábort: az épülő új sportkombinát csatornázásához nyújtanak majd segítséget a középiskolás fiuk. a lányok a pilisi állami erdőgazdaságban és a szentmártonkátai állami gazdaságban segítenek a gyümölcsfeldolgozásban és a növényápolásban. /mti/

10.05/a

- 14 -

bb 28. bővítik a duna-tisza csatornát

vid gö szb ká

1965. április 27.

megkezdték a duna-tisza csatorna medrének szélesítését. a 22 kilométer hosszú csatorna dunaharaszttól másodpercenként 5 köbméter vizet juttat a dunavölgyi főcsatornába. ez a vízmennyiség azonban már kevés, mert a két csatorna környékén jelentősen növelik az öntözött területeket. alsónémedí határában készül a 10. öntözőfürt, befejezéséhez közeledik a kiskunsági állami gazdaság 700 holdas rizstelepének építése, a következőkben pedig hozzálatnak a 12. öntözőfürt építéséhez, s újabb 700 holddal gyarapítják a kiskunsági állami gazdaság öntözőtelapját. több vízre van szükségük a csatorna bács megyei szakaszának környékén működő gazdaságoknak is.

a duna-tisza csatorna bővítésénél 200 000 köbméter földet mozgatnak meg. a munkálatok befejezése után, - két év múlva - másodpercenként nyolc köbméterre növekszik a csatorna vízzárlító képessége. /mti/

bb 32. nemzetközi vasúti betonaján konferenciát rendeznek miskolcon

vid lk szb szf

1965. április 27.

a közlekedéstudományi egyesület rendezésében miskolcon május közepén nemzetközi vasúti betonaján konferenciát rendeznek. a hazai szakembereken kívül több neves külföldi közlekedési szakember is bejelentette részvételét. közülük többen előadást is tartanak a három napos konferencián.

a hazánkban és külföldön egyre inkább használatos vasúti betonajánk elterjedése 1902-ben kezdődött. a nemzetközi konferencián a kérdés legújabb hazai és külföldi ismerői vizsgálják meg az eltelt 63 év tapasztalatait, eredményeit, valamint a fejlődés lehetőségeit. /mti/

bb 33. értesítés levelezőlapon

vid lk szfb szf

1965. április 27.

szombathelyen az iparcikk-kiskereskedelmi vállalat az új házasságokat, az új lakástulajdonosokat, a kis mamákat levelezőlapon üdvözli, s ajánlja nekik áruit. ha valamilyen áru kifogyott, felírják a vásárló címét, s levelezőlapon értesítik, amikor a keresett cikk megérkezik. a kezdeményezést örömmel fogadták a vásárlók. /mti/

10.10/a  
10551  
R

- 15 -

bb 27. tömegméretűvé fejlesztik a szántóversenyt - az idén üzemi, járási és megyei döntők lesznek

i kz-lm ká

1965. április 27.

a nemzetközi szántó-versenyeken a magyar traktorosok eddig még nem értek el számottevő sikert, s ez jórészt azzal magyarázható, hogy nálunk még az elmúlt években is nagyon kevesen vettek részt ebben a minőségi mutatókkal értékelte, a talajművelési kultúra fejlesztését célzó vetélkedésben. országos verseny a szabályzat értelmében csak két évenként, legközelebb 1966-ban, esedékes. az országos szántóverseny bizottság legutóbbi ülésén éppen ezért elhatározta, hogy a közbeeső 1965. évet előkészítésre - a mezőny kiszélesítésére - és népszerűsítésére használja fel: tömegméretű üzemi, járási és megyei versenyeket szerveznek. az üzemi versenyeket újszerűen bonyolítják le. a versenyzők egész évi munkájukat vesznek részt a vetélkedőn. teljesítményük, tehát a munka minőségének értékelhetőségét azzal biztosítják, hogy a versenyzők számára lehetőleg külön táblát jelölnek ki, vagy nyilvántartják az általuk szántott területeket. az értékelés mind az üzemi, mind pedig az év második felében megrendezésre kerülő járási és megyei versenyeken a nemzetközileg elfogadott, nagyon szigorú szabályzat alapján történik./mti/

..-

bb 30. Lipcsébe utazik a pécsi tanárképző főiskola énekkara

vid tné-lm fm

1965. április 27.

a pécsi tanárképző főiskola és a lipcsei pedagógiai intézet együttműködési egyezménye alapján május 1-én Lipcsébe utazik a pécsi intézmény kiváló vegyeskara, tittai aurél karnagy vezetésével. tíz napot töltenek lipcsében és ez idő alatt három koncertet adnak, egyet közösen a vendéglátó főiskola énekkarával.

a lipcsei kórus május 13-19 között viszonzozza a pécsiek látogatását./mti/

..-

10.15/a

11.15  
R

- 16 -

bb 35. „névjegyek”, a dűlőutakon

vid ká/tr-lm la

1965. április 27.

ezernyi, kis fatáblákra irt névjegy olvasható néhány nap óta a hajdusági községek határában. a téli megbeszélések után, családi vállalatok alapján a legtöbb termelőszövetkezetben kimérték a tagok között a kapásterületeket, s a parcellákat a művelésért felelős szövetkezeti gazda nevével jelölték meg. 150 közös gazdaságban alkalmazzák a kapásoknál az ugynevezett nádudvari módszert: az összszerelés után premizálják a gazdákat. a legtöbb helyen nincs gond a munkára, amennyiben a családfőnek más elfoglaltsága is van a községben, a családtagok végzik el a növényápolást. a napsütéses időben kikelt a cukorrépa és a „névjegyekkel” megjelölt táblákon nyomban hozzákézdtek a sarabolásához. ezek némelyikében hárman, négyen is dolgoznak, hogy a legrövidebb időn belül végezzenek a munkával./mti/

..-

bb 36. 15 éves az alföld legfiatalabb települése: zákányszék

vid ká/tr-lm la

1965. április 27.

a korszerű falu minaképe, a csongrád megyei zákányszék, az alföld egyik legfiatalabb települése 15 éves. szeged nagykiterjedésű tanyavilágának közepén jött létre, most már magán viseli a kultúra, a városiasság jegyeit. olyan ez a fiatal falu, mint amilyenről egykor józsef attila álmondott. villanyfénnyel, kőházakkal, iskolával, jó vizet adó kutakkal. ezen kívül kulturháza, mozija, postája, gyógyszertára, óvodája, üzlethálózata, orvosi rendelője van. az ártézi vizet - amit magasnyomású törpe vízmű szolgáltat - több helyen bevezették már a fürdőszobákba is. minden családnak van rádiója és 30 lakásban néznek televíziót.

zákányszék lakói termelőszövetkezeti gazdák. az egykori agrárproletárokat az állam segítette az építkezésekben, de ők is sokat tettek azért, hogy szép, tiszta legyen községük. a házak előtt nyírt gömbakácok, a járdaszegélyeknél tarka virágágyak teszik üdévé, barátságossá a település képét. a község gyorsan fejlődik, mert a környékbeli tanyavilág öreg vályogviskóit egymás után bontják le a tsz tagok, hogy beköltözzenek az új faluban épülő, egészséges otthonokba./mti/

..-

10.20/a

- 17 -

bb 34. meggyorsult az egyesült izzó nagykanizsai gyártelapének építése

vid lk szb szf

1965. április 27.

a dél-dunántul egyik legnagyobb ipari beruházásának, az egyesült izzó nagykanizsai gyártelapének építése az utóbbi hetekben meggyorsult. a telap első épületében, az ugynevezett kísérleti üzemből már helyükre kerültek az első gépegyeségek, beszerelték többek között az első fénycsőgyártó gépsor nagyrészét is.

az építők most az üzemindulás legfontosabb feltételének megteremtésén, az energiaellátáson, a transzformátorház és a földgázfogadó-állomás építésén dolgoznak. a terv szerint próbüzemelésre júliusban kerül sor s ezt követően hamarosan megkezdődik a fénycsövek és a különböző izzólámpák gyártása. /mti/

--

bb 37. husz éves termelészövetkezetek vas megyében

vid ká/tr szb ká

1965. április 27.

husz esztendeje, hogy a vas megyei vasszilvágy és szelesté községekben megalakult a termelészövetkezet. vasszilvágyon bezerédj imre földbirtokán huszonhat család döntött úgy a földosztás után, hogy együtt maradnak. a szabad föld tsz kezdetben a földművesszövetkezet üzemegységékként dolgozott, s 1949-ben alakult önálló gazdasággá. nagyot fejlődött azóta a falu és a szövetkezet. a tavalyi mérleg szerint öt és félmillió forint vagyonnal rendelkeznek, s a közből átlag több mint 15 000 forint jövedelem jutott egy-egy tagra. egész utcások épültek a faluban a szövetkezet tagjainak új házaiból.

szelestén a volt urasági családok szövetkeztek, s 1945 április végén megalakult a szelestei földművelő, termelő és értékesítő szövetkezet. a kezdet itt is nehéz volt. szegényes felszereléssel, néhány állattal rendelkeztek, s a sárvári cukorgyár traktora segítette a szántást, vetést. az elmúlt husz év szorgalmas munkája azonban jól gyümölcsözött. ma már többszörös milliomosok. /mti/

--

10.25/a

- 18 -

11.25/R

bb 38. pécssett aesculap fotoklub kiállítás

vid j-lm fm

1965. április 27.

az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezeti bizottsága pécssett május 14-30. között rendezi meg az aesculap fotoklub 7. országos kiállítását. a kiállításon az egészségügyi szakmában dolgozók vesznek részt fényképekkel, diapozitív-képekkel és kisfilmekkel. a legjobb alkotások szerzőit megjutalmazzák. /mti/

--

bb 39. új gépek a veszprém megyei üzemekben

vid lk-lm szf

1965. április 27.

a veszprém megyei üzemekben a nehéz fizikai munkák elvégzésére egyre több új gépi berendezést alkalmaznak. a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében parti darut szereltek fel, ezzel emelik be a szerkezeti anyagokat és így számottevően rövidítik az építési időt. a pápai elektromax vállalat a zománcozó részlegnél állított fel új berendezéseket, amelyek a régiakkal együtt termelékenyebbé teszik a munkát. a bauxitkutató vállalat angliából korszerű légszűrő berendezést vásárolt. a kutatók munkáját könnyítik meg vele. a megyei kőbányákban üzemszerűen kapcsolódtak be a termelésbe a szovjet gyártmányú új rakodógépek, amelyek igen fürgén mozognak a legnehezebb talajon is és elsősorban a meddőrétegeket távolítják el eredményesen. a pápai textilgyárban német automata gépek kísérleti üzemet fejezték be. a régiéknél jóval termelékenyebb szerkezetekkel az üzemből kikerülő textiliák minőségét is javíthatják. /mti/

--

bb 40. hová \$ „tünt.” nyolcszázhetven mezőgazdasági szakember?

vid ká/tr-lm la

1965. április 27.

érdekes felmérést végzett karcagon a mezőgazdasági technikum annak megállapítására, hogy az utóbbi tíz esztendőben szolnok megye középfoku mezőgazdasági intézményeinek nappali tagozatain végzett ezer fiú és leány hová került. a nagy mezőgazdasági megye tsz-eiben és állami gazdaságaiban mindössze 130 technikust találtak meg az ezerből. a „szélnek eresztett” fiatal szakemberek kis hányada - a feltevések szerint - más megyékben keresett munkaalkalmat, míg nagyobb részük a népgazdaság más területein helyezkedett el.

/folyt. köv./  
10.30/a  
11.25/R

- 19 -

bb 40. /nová ,,tünt,,...1.folyt./-lm

az intézet most arra keres választ, hogy a felsőfoku technikum növénytermelési tagozatán az utóbbi három évben végzett 90 hallgató hogyan találta meg helyét az életben. kérdőívet bocsátottak ki, a fiatalok élet- és munkakörülményeiről érdeklődnek. a kérdőívek beérkezése után, júniusban közös tanácskozássra hívják meg őket és együtt beszélnek meg a gyakorlatban szerzett tapasztalatokat. az eddigi adatok szerint az utóbbi három évben végzett kilencven felsőfoku technikusként sikerült képesítésének megfelelő szakmában elhelyezkednie. a z idén végző 62 hallgató azonban még nem tudja, hová kerül. jóllehet mindenütt számottevő a szakember hiány, eddig szinte egyetlen gazdaság sem jelentett be igényt új munkaerő fogadására./mti/

.-

bb 41. a vidék ünnepi készülődése május elsejére

ö vid-tf/tr szb fm

1965. április 27.

a fővároshoz hasonlóan, vidéken is már készülnek május elseje megünneplésére. a városokban naggyűléseket rendeznek - százezrek fejezik ki békeakarataikat és szolidaritásukat a nemzetközi munkásosztálynal - a felvonulásokon, amelyekre sok külföldi vendéget is várnak, a menet élén mindenütt a gyárak, mezőgazdasági üzemek, hivatalok, intézmények legjobb termelési eredményeket elért munkacsapatai, szocialista brigádjai, tudományos kollektívái haladnak majd. velük együtt menetelnek azok a 20 éves fiatalok, ifjúmunkások, akik a felszabadulás esztendejében születtek. a zászlók, virágok, májusfák, transzparenszek színes forgatagában a dolgozók magukkal viszik szakmájuk jelképeit, munkaeszközöket, gyártmányaikat, termelvényeiket. országsszerte számos kulturális esemény tarkítja a programot, hivatásos művészek és öntevékeny együttesek gondoskodnak a kétnapos ünnepen a szórakozásról, a vidámságról. sokhelyütt új létesítményeket adnak át rendeltetésüknek, közülük nem egyet - május elseje tiszteletére - határidő előtt fejeztek be az építők.

szegeden ezekben a napokban csinosítják, szépítik a város utcáit, tereit, parkjait - százezer szál törpetulipánt és sok más tavaszi virágot ültetnek ki. a széchenyi téri naggyűlésre mintegy 50 000 embert várnak. az ujszegedi rózsafesztivál lesz az ünnepi események, vidám műsorok, tréfas vetélkedők középpontja. május elsején nyitja meg kapuit a kibővített és újjárendezett szegedi vidámpark. csongrád megye városáiban és falvaiban, a szabadtéri színpadokon, a művelődési házakban - a ságvári endre kulturális szemlén résztvevő - többmint száz öntevékeny művészeti együttes lép fel. a megye több ezer diákja elküldi üdvözlő sorait a szovjetunióban élő levelezőtársának - csupán a szegedi radnóti gimnáziumból száz levelet adtak már postára, a testvérváros, egyessza 58-as számú iskolájának diákjaihoz címezve.

/folyt.köv./

10.40/a

12.° Fp

- 20 -

bb 41. /a vidék ünnepi... 1. folyt./- szb

a bács-kiskun megyeiek felvonulásain - régi szokás szerint - az idén is ott lesznek a községi Lovasbandériumok, elhatadnak a fiatalok motorkerékpáros egységei, a termelészövetkezetek, állami gazdaságok korszerű erő- és munkagépei is. a kecskemétiiek bemutatják híres alföldi boraikat.

a hortobágyon - amely 20 esztendővel ezelőtt az első szabad május elsején még kietlen pusztá volt, most - a híres csárda előtti téren egésznapos ,,pusztai,, majálisot rendeznek, lacikonyhákat, sátrakat állítanak fel. a sportpályán látványos lovasbemutatót tartanak.

nyíregyháza munkásmozgalmi veteránjai és fiataljai az ünnep előtti napon tartják meg hagyományos találkozójukat a sőtől erdőben levő hármadombon. másnap a sőtőnél este tábor-tűzket gyújtanak, s utjukra indulnak a lampionos csónokok.

miskolcon átadják a sportolóknak a két és félmillió forintos költséggel újjáépített és korszerűsített fedett uszodát, encsen új párt- és tanácsházat avatnak, ózdon áruházat nyitnak, s az iparvárosban lakó 40 család kapja meg új otthonának kulcsát. az ünnepi majálisokat azokon a helyeken rendezik, ahol egykor az illegális kommunista párt tagjai, a munkások csak titokban találkozhattak: a diósgyőri gépgyár dolgozó az erenyői völgyben, a miskolc-környéki bányászok a perencesi erdőben, a Lenin kohászati művek munkásai a bükki tisztásokon. május másodikán a festői csanyik völgyben ifjúsági naggyűlés keretében avatják fel a ,,kommunista mártírok,, emlékművét - hat méter magas, vörös terméskőből készült emlékoszlopot.

a viharsarki munkás-paraszt találkozók közül kiemelkedik a híres bandikafánál sorra kerülő ünnepség. a 200 évesre becsült hatalmas nyárfa békéscsabától négy kilométerre, a körös parján áll - a horthy-korszak idején itt volt a kommunisták illegális találkozóhelye, itt beszéltek meg a mozgalmi feladatokat, ha a csendőr közeledett, énekeltek, társasjátékokkal terelték el a figyelmet. a nevezetes fánál most a régi idők eseményeire emlékeznek az öreg harcosok.

a debreceniek felvonulása a munkásmozgalmi emlékműtől indul, a menet az egyetem téren felállított disztribúción előtt vonul el, majd a nagyerdőben táboroznak le az ünneplők. itt rendezik meg az éneklő ifjúság napját, s a környékbéli sportolók találkozóit.

/folyt.köv./

10.47/a,

12.° Fp

- 21 -

bb 41. /a vidék ünnepe... 2. folyt./- szb

nem mindennapi összejövetelt készítenek elő baján: a délvidéki város 1945 elején bevonult katonái, akik az 51. örszázadban teljesítettek szolgálatot, most ismét „toborzás„ előtt állnak. az egykori parancsnok hívja találkozóra volt bajtársait.

a szolnokiakat a felvonulás után a tiszaligeti kulturpark szórakoztató intézményei várják, itt egyébként több vállalati üdülőt avatnak az ünnepen. /mti/

bb 31. a rendőrség közleménye

tm szb bs

1965. április 27.

április 11-én délután kőbányán a fehér úton a zalka máté tér felé haladó 32-es autóbuszon négy 18-20 év körüli fiatal ember szemtelenül, garázda módon viselkedett a szolgálatos kalauzsnóval. a kocsin utazó honvéd főtörzsrőrmester figyelmeztette a magukról megfélemedezett embereket magatartásuk helytelenségére. amikor a kalauzsnó a terebesi utcánál leszállította őket, lesodorták a kocsiról az ajtó közelében tartózkodó főtörzsrőrmestert is. a kalauzsnót védelmező katonát a négy huligán olyan súlyosan bántalmazta az autóbusz továbbhaladása után, hogy kórházba kellett szállítani. a 10. kerületi rendőrkapitányság kéri az autóbusz utasait, akik az eset előzményeit látták, és azokat a gépkocsivezetőket, akik megállítva gépkocsijukat igyekeztek végetvetni a főtörzsrőrmester bántalmazásának, hogy tanukihallgatás végett jelentkezzenek személyesen budapest, 10. kerület gergely utca 10. első emelet 123 szám alatt, vagy telefonon a 473-760/127-es mellékállomáson. /mti/

a

11.30/- szb

-22-

bb 42. közlekedési balesetek

tm-lm zs

1965. április 27.

az 5. kerület markó utca és szemere utca kereszteződésénél domanovszky sándor 32 éves mérnök, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeközött egy segédmotorossal. a baleset következtében kovács attila 31 éves tisztviselő, a segédmotoroskerékpár vezetője súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett.

a 4. kerület bajcsy-zsilinszky ut és tavasz utca kereszteződésénél csuri ágnes, 8 éves iskolai tanuló figyelmen kívül hagyta az uttesten és elütötte egy személygépkocsit. a kislányt súlyos sérüléssel szállították kórházba. /mti/

bb 43. megnyitott az 5. országos földművesszövetkezeti cukrászati kiállítás és verseny

t kz/tm-lm ká

1965. április 27.

a falusi életmód változását, a falusi lakosság újabb igényeit reprezentálja a divatcsarnok lotz termében kedden megnyitott 5. országos földművesszövetkezeti cukrászati kiállítás és verseny. a vidéki, falusi vendéglátóipar fejlődését bemutató kiállítást a felszabadulás 20. évfordulójának tiszteletére rendezte meg a szövetkezetek országos szövetsége.

az ünnepélyes megnyitón megjelent nyers rezső, az országos politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára, kovács imre élelmezésügyi, és nagy józsefné könnyűipari miniszter, szirmai jeno, a szövetség elnöke, nánási lászló, az elnöki tanács tagja, a szövetség felügyelő bizottságának elnöke, ligeti lászló, a kpvsz főtitkára, sebes sándor, a belkereskedelmi miniszter első helyettese. részt vettek a megnyitón a szövetség vendégeként hazánkban tartózkodó finn szövetkezeti vezetők is.

megnyitó beszédet szirmai jeno, a szövetség elnöke mondott. bejelentette, hogy az országos földművesszövetkezeti tanács két évtizedes kiemelkedő munkája jutalmául négy földművesszövetkezeti vendéglátóipari dolgozónak kiváló földművesszövetkezeti dolgozó kitüntetést adományozott. négyen mester-cukrász, négyen pedig mester-szakács oklevelet kaptak. a kiállítás első díját - oklevelet és 2 500 forintot dorogi józsef, a csákvári, a második díjat - oklevelet és 2 000 forintot - szokolai béla, az enyingi, a harmadik díjat - oklevelet és 1 500 forintot - kocsis józsef a jászkeséri földművesszövetkezet cukrásza nyerte.

x x x

a kiállítást a közönség április 27-én, 11-19 óra 20-án és 29-én 10-19 óra között tekintheti meg. /mti/

12.00/lm

-23-

Wp

bb 44. egész vas megye összefogott az árviz okozta károk  
mielőbbi felszámolásáért

vid lk szb ki

1965. április 27.

a súlyos árvizkárokat szenvedett vas megye egész társasága összefogott a bajbajutottak megsegítésére, a károk  
mielőbbi felszámolásáért. vas megyében az elöntött mintegy  
százezer hold jó részéről keddre visszahúzódott a víz, a  
rába környékén sárvár és a megyehatár között, valamint a répcse  
alsó szakaszán azonban még jelentős területek állnak víz  
alatt. továbbra is a pincék, a kutak víztelenítése, a beve-  
tett területekről a víz elvezetése a legfontosabb feladat.  
több helyen már megkezdődött a fertőtlenítés.

szombathelyen a tönkrement megyei vérellátó állomásnak  
a különböző vállalatok példás gyorsasággal teremtettek új,  
ideiglenes otthont a gábor andor utcában. sárváron a kato-  
nák és a helyi lakosság segítette a vasuti töltés helyreállí-  
tásában. ennek eredményeként a vártnál előbb megindulhatott  
a forgalom a szombathely-budapest főközlekedési vonalon. az  
erdőgazdasági szakiskola hallgatói segítettek a lakosság  
visszaköltöztetésében, s jelenleg a megrongált rábai gátak  
kijavításán munkálkodnak. a hűtőgépgyár dolgozói, valamint  
rábasömjén, rábapaty és felsőpaty lakói szintén sokat segí-  
tenek a bajbajutott sárváriaknak.

összefogtak a vas megyeiek a sokat szenvedett répcelaki  
megsegítésére is. ezt a községet kétszer öntötte el az ár.  
répcelak fontos üzemeiben, a szénsavgyárban és a sajtgyár-  
ban még nem indulhatott meg a termelés, bár a helyreállító  
munka nagy létemben folyik, a vámoscsaládi dózsa termelészövet-  
kezet ötven, a simasági május 1. termelészövetkezet hatvan  
tagja segítette répcelak lakóinak és üzemeinek. mesterháza  
és sajtoskál lakói egy emberként álltak a rászorulóknak mellé.  
/mti/

12.40/a

- 24 -

bb 45. befejezték a termelési próbákat a tiszta vegyikom-  
binát műtrágyagyárában

vid lk szb ki

1965. április 27.

a szovjetunió segítségével épült tiszai vegyikombinát  
nitrogén műtrágyagyárában keddre befejezték a hat hónapja  
tartó termelési próbákat. ezidő alatt az új létesítmény  
dolgozói több mint 80 000 tonna nagy hatóanyagú, 34 száza-  
lék nitrogéntartalmú műtrágyát adtak a mezőgazdaságnak, a  
feladat teljesítése nem volt könnyű. a 200 000 légköbméte-  
res ammóniagyártó csarnokban ugyanis február elején az egyik  
fontos készülék meghibásodott. emiatt 26 napig szünetelt  
a termelés. a kényszerpihenőt jól hasznosították a gyár dol-  
gozói. a különböző üzemrészekben még egyszer átvizsgálták a  
bonyolult gépeket és a szovjet szakértők segítségével, a ter-  
melés gazdaságosságának javítására több műszaki intézkedést  
vezettek be. így például a három óriáskompresszornál szinte  
a minimumra csökkentették a meghibásodásokat és a fontos be-  
rendezések az eddiginél 25-30 százalékkal jobb üzemidő-ki-  
használással működnek. a gazdaságosságot növelték a munka  
jobb megszervezésével is. ezzel lehetővé vált, hogy az el-  
ső negyedévben a gyár alkalmazottainak létszámát 65 fővel  
csökkenthették. az improduktív munkát végző dolgozók egy  
részét a termelő részlegekbe irányították, a felesleges mun-  
kaerő pedig a környező vállalatoknál helyezkedett el.

az intézkedések eredményesnek bizonyultak és a garanciá-  
lis próbák utolsó szakaszában a szovjet gépek várakozáson  
felüli teljesítménnyel dolgoztak. áprilisban naponta átlag  
csaknem 30-40 tonnával készítettek több ammóniát, mint amennyi-  
nyit a terv előírt. a szocialista cím megszerzéséért verseny-  
ező brigádok és a különböző üzemek dolgozói most úgy határoztak,  
hogy a technológiai fegyelem szigorú megtartásával a  
felszabadulási versenyben évi tervükön felül 10 000 tonna  
műtrágyát adnak a népgazdaságnak. /mti/

bb 47. dr. pécsi márton

sz/tz/tr szb vg

1965. április 27.

a magyar tudományos akadémia levelező tagja, a földrajztudo-  
mányi kutatócsoport vezetője kedden elutazott brnoba, a nem-  
zetközi földrajzi unió alkalmazott geomorfológiai bizottsá-  
gának ülésére.

az üléselés befejezése után az ndk-ba látogat, ahol a  
berlini, a potsdami és a greiswaldi egyetemeken tart elő-  
adást. /mti/

13.25/a

- 25 -

bb 46. országos konferencia és kiállítás az automatizálásról

k tz/tr szb vg

1965. április 27.

a mérés-technikai és automatizálási tudományos egyesület a mész több társaságával együttműködve május 3 és 8. között rendezte meg a technika házában a 4. országos automatizálási konferenciát, az automatikai elemgyártó és felhasználó ipar, valamint a tudományos kutatás nagy seregszemléjét.

a konferenciával egyidejűleg ugyancsak a technika házában a műszer- és irodagépértékesítő vállalatokkal közösen automatizálási kiállítást is rendeznek az automatikai elemgyártás és fejlesztés területén elért legújabb eredmények bemutatására. /mti/

--

bb 48. Lokalizációs töltéssel védik mosonmagyaróvárt

vid lk szb ki

1965. április 27.

az északdunántúli vízügyi igazgatóság jelentése szerint még mindig keményen kell dolgozni a védőknek, hogy győrsopron megye területén megakadályozzák a szeszélyes folyók vizeinek nagyobb kártételét. kedd reggelig a rába négy töltésszakítása közül hármat sikerült ideiglenesen elzárni, a negyedik elzárásán dolgoznak. folyamatban van a répce ár-ápasztó balparti töltésén keletkezett két szakítás lokalizálása is, amelyekben keresztül az apadás következtében már lényegesen kevesebb víz ömlik ki. így a répce völgyében a ki-telepített községekbe visszaköltözhetett a lakosság, csupán vitnyéden üresek még az elhagyott házak.

a rába felső szakaszán számottevő, az alsó szakaszon még mindig csekély a vízszint apadása, így az alsó szakaszi töltéseken nem lanyhult a védekezési munka. mivel a rába alsó szakaszán levonulóban van az ár, a marcal vize is apad, jól-lehet a jobbparti töltésen az átázások következtében még mindig dolgoznak a töltések erősítésén. a marcalon a koroncói hid feletti szakításnál kiömlő víz, még mindig veszélyezteteti rábaszentmihályt és kisbabotot, ezért mindkét községben kőrákat építenek, hogy megakadályozzák a falvak elöntését.

a szakembereknek és a védőknek a tajta vízének megfékezése okoz sok gondot, mert a tajta balparti csatornatöltése osztrák területen, a határtól mintegy 150 méternyire átszakadt és a víz magyar területre is átfolyik. ezt a vizet a rét-árkokon a kis-dunába akarják vezetni. biztonsági okokból azonban mosonmagyaróvár védelmére lokalizációs töltés építését kezdték meg. /mti/

--

13.37/a

- 26 -

bb 49. faanyagvédelmi ankét

t sb/tm szb vg

1965. április 27.

világviszonylatban magyarországot az első az egy főre eső bányafa felhasználásban - jelentette be dr. madas andrás, az országos tervhivatal főosztályvezetője, az országos erdészeti egyesület elnöke a technika házában kedden megtartott faanyagvédelmi ankéton. nyugat-németország után most már angliát is elhagyva szereztük meg ezt a kétértékű elsőséget.

szabó dénes, az erdészeti és faipari egyetem dékánja nyitotta meg az ankétot, amelyen az építőipari-, a faipari- és az országos erdészeti egyesületnek több mint 100 szakembere vitatta meg a faanyagvédelem problémáit és a teendőket. négy előadás és számos hozzászólás alapján fontos feladatnak jelölték meg, hogy magyarországon az évente felhasznált ipari fának a felét, mintegy két és félmillió köbméter anyagot óvjának meg a korhadástól, a gombásodástól és a rovarkároktól. a sikeres védelemmel így évi 700-800 millió deviza forint értékű fát mentenének meg a gyors pusztulástól. az építőiparban és a közlekedésben valamennyi faanyagot, a legnagyobb fogyasztónak, a bányászatnak pedig legalább a bányafa 20-25 százalékát kell tartósan hatáson védelemben részesíteni. rendszeres karbantartással gondoskodjanak a régi épületek faanyagáról is. tudni kell viszont, hogy nemcsak a régi épületek befestése, hanem a fűdészigetelési, a csatornázási és az egyéb épülethibák megszüntetése is rendkívül fontos. a hazai erdészetekben, a fűrésztelepeken és a fafeldolgozó üzemekben pedig a rönkök kéregtelenítésével, gyors kiszáritásával és szakszerű tárolásával lehet a legsikeresebben elejét venni a károknak. az ankéton elhangzott javaslatokat a tudományos egyesületek összefoglalják és az illetékes hatóságok elé terjesztik. /mti/

--

bb 50. időjárásjelentés

hné szb

1965. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti április 27-én, kedden délben:

ujabb esők

európa időjárása ciklonok következtében erősen felhős, sokfelé esős, és a hőmérsékletek általában nem érik el az évszaknak megfelelő értékeket. hazánkban tegnap változó mennyiségű felhőzet volt. többfelé esett az eső. az északi hegyvidéken és a tiszántúlon sokfelé keletkeztek zivatarok, helyenként jégeső kíséretében. a zivatarral lehullott eső mennyisége turkeven elérte a 14, csengeren a 19, tiszabecsen pedig a 21 millimétert. az ország nyugati felében 10-15, keleti felében 14-19 fokig emelkedett napközben a hőmérséklet.

/folyt.köv./

13.50/a

- 27 -

14.30/a

14.30/a

bb 50. /Időjárás... 1. folyt./- szb

ma hajnalban az ország területén 0-8 fok közötti mindenféle hőmérsékleti érték előfordult. többfelől jelentettek minusz 1 - minusz 3 fokos talajmenti fagyokat. ma országszerte tovább folytatódik a felhős, hűvös idő.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 8.3 fok volt, a sokévi átlagnál 5.0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerdán estig: felhős idő, főleg éjszaka és holnap sokfelé eső, helyenként zivatar. mérsékelt, időnként megélénkülő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-16 fok között.

duna vizállása budapestnél 616 centiméter. /mt1/

bb 52. a szövetség elnöke fogadta a finn szövetségi vezetőket

1 kz/tr szb ká

1965. április 27.

szirmai jeno, a szövetségek országos szövetségének elnöke kedden a szövetség székházban a magyar szövetségi élet több vezető személyiségének társaságában fogadta jorma jalava-t, a szövetségek nemzetközi szövetsége végrehajtó bizottságának tagját, a finn fogyasztási szövetségek központi szövetségének elnökét és feleségét, valamint lauri hietanen-t, a szövetségek nemzetközi szövetsége központi bizottságának tagját, a finnországi beszerző és értékesítő szövetségek központi szövetségének elnökét, akik a szövetség vendégeként érkeztek a magyar fővárosba. a szívélyes baráti légkörben lezajlott találkozón a finn és magyar szövetségi vezetők kölcsönösen tájékoztatták egymást hazájuk szövetségi mozgalmának helyzetéről és tevékenységéről. /mt1/

14.25/a

- 28 -

bb 51. tit előadók országos tanácskozása a kossuth klubban

t ti/tr-Lm fm

1965. április 27.

a tit idei választmányi tanácskozása sorában kedden a kossuth klubban a közgazdasági országos választmány tartotta meg plenáris ülését. a tanácskozás napirendjén a közgazdasági ismeretterjesztés 1964. évi munkájának értékelése és a következő oktatási esztendő feladatainak, programjának megvitatása szerepelt.

a tavalyi előadások - amelyeknek száma 6.476 volt, csaknem tíz százalékkal több, mint 1963-ban - jól kiválasztott témákkal növelték az emberek érdeklődését az egyébként sokak által „száraznak” mondott közgazdaságtudomány gyakorlati területei iránt. az értelmiségiek, műszakiakon kívül ma már a termelőmunkában résztvevőket, a gyárak, üzemek dolgozóit, a tsz-parasztokat is mindinkább foglalkoztatják olyan kérdések, mint például a termelés és az értékesítés kapcsolata, a gazdasági munkaszervezés és munkaerőfelhasználás, a szocialista országok gazdasági együttműködésének, a világgazdaság alakulásának hatása hazánk gazdasági fejlődésére, stb.

a közgazdasági érdeklődés kielégítése a propaganda-munka korszerűsítését igényli - állapították meg a tanácskozás résztvevői. - a korszerűség követelményei: az ismeretterjesztésnek kézzel foghatóan, gyakorlati útmutatások, tanácsok nyújtásával hatékonyan segítenie kell a soron levő népgazdasági feladatok végrehajtását, a hallgatóságot tájékoztatni kell az aktuális gazdasági intézkedésekről, s nem szabad szem elől téveszteni az ismeretterjesztés világnézeti nevelő hatását.

a tit az őszől kezdődő oktatási évben több új szabadegyetemi és akadémiai sorozatot indít, többek között arról: hogyan alakul a munkaerőgazdálkodás a vállalati gyakorlatban, mitől függ a termelőszövetkezetek jövedelmezősége, melyek a tsz-ek működésének leggyakoribb közgazdasági és jogi problémái. a munkásakadémiák tematikáját „a világgazdaság és a magyar népgazdaság”, a „gazdasági fejlődésünk fő kérdései”, valamint a „életünk és a közgazdaság”, című sorozattal bővítik. az utóbbi a közgazdaságtanban egyáltalán nem jártasok, elsősorban az ifjúság számára nyújt majd alapvető közgazdasági ismereteket. a női akadémiák hallgatói körében bizonyára sikere lesz „a család és a társadalom”, sorozatnak, amelyen a két közösség kapcsolatának erkölcsi, pedagógiai, gazdasági vonatkozásait boncolgatják az előadók, kitérnek például a családtervezés, a családvédelem kérdéseire.

/folyt.köv./  
14.44/a

- 29 -

bb 51. / tit előadók...1.folyt./-Lm

a plenárius ülés befejező akkusaként a tanácskozás részvevői határozatban rögzítették a közgazdasági ismeretterjesztés 1965-1966-os feladatait. eszerint a munka homlokterébe a második ötéves terv eredményeinek és a harmadik ötéves terv időszak célkitűzéseinek propagálását állítják./mti/

.-.

bb 53. megindult a vízlevezetés az elöntött vas megyei szántóföldeken

vid ká/tr szb ká

1965. április 27.

vas megyében mintegy százezer hold került víz alá, s ebből 25-30 ezer hold a szántóföld. az árvíz 55-60 termelőszövetkezetet érintett. az árvízszújtotta közös gazdaságokban hozzáfogtak a víz elvezetéséhez. láncotlappal erőgépek, csatornanyitók, szivattyúk segítségével vezetik vissza a kiáradt vizet a mederbe. nagy területről egy-két nap alatt elvonult az ár, s itt remény van arra, hogy a már elvetett cukorrépa, burgonya, kukorica megmarad. ezeket a földeket levegőztetik, különösen a szegeshengerrel járatják és a lehetőségekhez mérten nitrogénnel fejtrágyázzák.

az árvízszújtotta területeken megkezdtek a kiürített, műszakilag felülvizsgált és beköltözésre alkalmasnak talált istállók fertőtlenítését, s a kitelepített állatok visszaszállítását./mti/

.-.

bb 54. az észt oktatásügyi delegációi látogatásai

i vt/hné szb zs

1965. április 27.

a magyar oktatási rendszer tanulmányozására hazánkba érkezett észt oktatásügyi küldöttséget - amelyet ferdinand ejszen, az észt szakk oktatásügyi minisztere vezet - fogadta ilku pál művelődésügyi miniszter.

a vendégek ellátogattak az országos pedagógiai intézetbe, az ötvös loránd tudományegyetem 14. kerületi radnóti miklós gyakorlatiskolájába, az 1. istván gimnáziumba és felkeresték a 2. kerületi lorántffy zsuzsanna zenei általános iskolát is. a küldöttség látogatást tett egerben is, az ottani tanárképző főiskolán./mti/

.-.

14.47/a

- 30 -

*Re*

bb. 55. budapesten rendezik meg az eszperantisták 51. világkongresszusát

i tf/tr/fm/gy/bs

1965. április 27.

budapesten rendezik meg - 1966 nyarán - az egyetemes eszperantó szövetség /universalala esperanto asocio/ 51. világkongresszusát. a kongresszusok színhelye minden esztendőben más-más ország fővárosa: tavaly hága volt, az idén tokió lesz.

a budapesti világtalálkozó előkészítésére megalakult a világkongresszus rendező bizottsága, amelynek munkájában többek között a társadalmi szervezetek és a magyar eszperantó szövetség képviselői vesznek részt./mti/

.-.

bb. 56. megyei békeaktív-ülés kaposvárott

vid j/fm/gy/bs

1965. április 27.

a leszerelési hónap somogy megyei akcióbizottsága kedden megyei békeaktív-ülést rendezett kaposvárott. kocsis lászló, a hazafias népfront somogy megyei bizottságának elnöke üdvözölte az ülést mintegy 300 résztvevőjét, majd dr. szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet.

ezután varga károly, a hazafias népfront somogy megyei bizottságának titkára ismertette a leszerelési hónap megyei akcióbizottságának programját. eszerint május 9- július 10. közötti időszakban a megyében nyolc helyen tartanak magyar-bolgár, magyar-lengyel, magyar-német, illetve magyar-szovjet barátsági napokat. május 23-án balatonszentgyörgyön, 30-án pedig barcsen rendeznek nagygyűlést. a leszerelési hónap idején több kiállítást is nyitnak somogyban./mti/

.-.

bb. 57. fogadás az osztrák nagykövetségen

t fe/hné/zs/gy/bs

1965. április 27.

az osztrák köztársaság visszaállításának 20. évfordulója alkalmából dr. simon koller rendkívüli és meghatalmazott nagykövet kedden fogadást adott az osztrák nagykövetségen.

/folyt. köv./

~~15.20/-n~~

15.20/-n

-31-

*Re*

bb. 57. /fogadás az osztrák... 1. folyt./ gy

a fogadáson megjelent kisházi ödön az elnöki tanács helyettes elnöke, fock jeno a kormány elnökhelyettese, vass istvanné az országgyűlés elnöke, péter jános külügyminiszter, csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, levárdi ferenc nehézipari miniszter, sarlós istván a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, bogнар józsef a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, továbbá a külügyminisztérium több vezető munkatársa, a társadalmi és kulturális élet számos ismert képviselője. ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja./mti/

bb. 58. az alumíniumipari üzemek kisz-vezetőinek találkozója ajkán

vid j/fm/gy/bs

1965. április 27.

kedden ajkán, a timföldgyár és alumíniumkohó művelődési házában megkezdődött a kisz központi bizottsága és a magyar alumíniumipari tröszt kétnapos tanácskozása, amelyen megtárgyalják, milyen segítséget nyújthatnak a fiatalok az alumíniumipar fejlesztéséhez. az értekezleten a hazai alumíniumipari üzemek kisz-titkára és a fiatal műszakiak tanácsainak elnökei vesznek részt.

a találkozón dr. dobos györgy, az alumíniumipari tröszt vezérigazgatója tartott vitaindító előadást az üzemek feladatairól. utalt arra, hogy a műszaki fejlesztésben, a jó munkaszervezésben a kisz-fiatalok eddig is elismerésre méltó eredményeket értek el. több nagyüzemben, például az ajkai gyárban, külön feladatokat vállaltak egy-egy szakmai probléma megoldására, és ezzel jelentős segítséget adtak a műszaki gárdának.

a beszámolót követő vitában a találkozó résztvevői ismertették az üzemekben a fiatalok segítségével megvalósított tervek gyakorlati hasznát./mti/

15.35/-n

-32-

bb. 59. ötezer levél 15 000 távirat, 150 000 aláírás

1 di/tm/zs/gy/bs

1965. április 27.

eddig csaknem 15 000 távirat és körülbelül 5 000 levél érkezett hazánk minden részéről az elmúlt hetekben az országos béke-tanács címére. a városok és falvak lakói mintegy 150 000 aláírással erősítették meg követelésüket: „békét vietnamnak, és bélyegezték meg az amerikai imperialisták mind elvetemültebb vietnami agresszióját. felemelték szavukat a háború kiterjesztése ellen a szegedi orvostudományi egyetem fiataljai, budapesten a xiii. kerület thälmann utcai iskola, valamint a madarász utcai és a kilián-közi óvoda pedagógusai, illetve dolgozói. állást foglaltak a békés falvak bombázása, a mérgezgázok és rakéta-fegyverek alkalmazása ellen a pocsaji tanítók és tanárok, valamint a hajdu-szabolcs megyei fűszer- és édességnagykereskedelmi vállalat dolgozói.

„szolidarisak vagyunk a szabadságukért, függetlenségükért harcoló hazafiakkal, - irták tiltakozó táviratukban választóik megbízásából a gyulai járás tanácstagjai. támogatásukról biztosították vietnam népét a paks és vidéke körzeti földművesszövetkezet tagjai, a bajai községgazdálkodási vállalat dolgozói és a hajduszovátai lányok és asszonyok békegyűlésének résztvevői.

„felháborodással értesültünk az embertelen eszközök és módszerek alkalmazásáról, - emelték fel szavukat az építésügyi minisztérium villanyszerelőipari vállalatának dolgozói, s többek között hangsúlyozták: „követeljük az amerikai agresszió megszüntetését, az indokinnával kapcsolatos genfi egyezmény tiszteletben tartását. vonják ki dél-vietnamból az amerikai csapatokat!„ a kaposvári békegyűlés résztvevői többek között így foglaltak állást egyhangulag elfogadott határozatukban: „az amerikaiak jelenléte délkelet-ázsiaiában az egész világ békéjét fenyegeti. a vietnami nép oldalán állunk, meggyőződésünk, hogy igazságos harcuk győzelemmel végződik,./mti/

bb. 60. „paprikás, értekezlet kalocsán

vid ká/tr/gy/bs

1965. április 27.

kalocsán a mezőgazdasági technikumban kedden tapasztalatcsere-értekezletet tartottak a vidék híres fűszerpaprika termelői. a tanácskozáson megbeszélték a nagyüzemi agrotechnikai eljárásokat./folyt. köv./

16.00/-n

-33-

bb. 60. /,,paprikás,, értekezlet.... 1. folyt./ gy

berta jend, a fajszi dunagyöngye termelészövetkezet főagronómusa, vitaindító előadásában beszámolt a tsz paprikatermesztési eredményeiről. tavaly 200 holdas paprikaföldjükről - öntözés nélkül - átlagosan hetven mázsa termést értékesítettek. az eddigi tapasztalatok szerint a fűszerpaprika legjobb előveteménye a kalászos. így már a nyár végén előkészíthetik a paprika „ágyát”, s tavasszal az érett talajba került növény erőteljesen növekszik.

az előadást követő hozzászólásokból kitűnt, hogy az idén előbbre tartanak a palántaneveléssel, mint tavaly. az idő is kedvez, úgyhogy a nedves talajokon május első hetében megkezdik a palántázást./mti/

bb. 61. átadták a minisztertanács és a szot vándorzászlaját az eger-gyöngyösvidéki állami pincegazdaságnak

vid ká/tr/gy/bs

1965. április 27.

a magyar állami pincegazdaság eger-gyöngyösvidéki üzeme dolgozóinak kedden dergács ferenc élelmezésügyi miniszterhelyettes adta át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját. a gazdaság különösen a korszerű szőlőtelepítésekkel, a szőlőfeldolgozással, valamint az exporteredményekkel tűnt ki. a legutóbbi nemzetközi borversenyen a pincegazdaság borai 17 arany, 18 ezüst érmet szereztek, köztük a vörösborek nemzetközi nagydíját. a gazdaság multévi exporttervét megháromszorozta és nyolc új borfajtát adott belföldi forgalomba. az ünnepség alkalmával 14 szocialista brigádot avattak és 98 dolgozónak nyújtották át a kiváló dolgozó kitüntetést. kétszázötvenen pénzjutalomban részesültek./mti/

bb, 62. városnézésen az őzgida

vid ká/tr/gy/bs

1965. április 27.

különös látványosságban volt részük a nyíregyháziaknak. egy őzgida futott végig a város leghosszabb utvonalaán, a dózsa györgy utcán, s közben szemügyre vette a parkokat és járókelőket. a főtéren megállott, s megcsodálta a kirakatokat. a különös vendéget az állami áruház előterében fogták el és urh rendőrökcsival vitték vissza a sóstói erdőbe./mti/

16.15/-n

-34-

bb. 63. elutazott a csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes

tr/gy/vg/bs

1965. április 27.

frantisek mares csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes kedden elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai. jelen volta a repülőtéren bucsuztatáson frantisek pisek, csehszlovákia budapesti nagykövete, továbbá a csehszlovák nagykövetség és a kereskedelmi kirendeltség több képviselője./mti/

bb. 64. az idén 134 millió forintot fordítanak utak és hidak korszerűsítésére borsodban

vid lk/ki/gy/bs

1965. április 27.

borsod megyében az idén az utak és hidak korszerűsítésére 134 millió forintot fordítanak - állapították meg a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. nyolc ut korszerűsítésére kerül sor mintegy 55 kilométernyi hosszúságban. hét termelészövetkezet részére bekötőutat építenek. ezeknek földmunkáit a termelészövetkezetek végzik el.

a megye közúti közlekedését javítják tizenhét hid korszerűsítésével is. az idén befejezik tiszaluc községnél a takta partakon átvezető hid építését és folytatják az alsóberecki bodrog hid építését./mti/

16-20/-n

-35-

bb. 65. az országos növényvédelmi szolgálat felhívása a termelő  
üzemekhez

1/cs/tné/rj ká

1965. április 27.

a legutóbbi két hét többnyire borús, hűvös időjárása, a szokatlanul bőséges és hosszantartó esőzés országsszerte gátolták a mezőgazdasági munkákat. Különösen a gabonafélék vegyszeres gyomirtásánál nagy az elmaradás, mivel a dikonirtos permetezésre alkalmas amugyis rövid idő többhelyütt felére, harmadára csökkent. Ugyanakkor a csapadékos időjárás kedvező feltételeket teremtett a gyomnövények megerősödésére. a legutóbbi jelentések szerint - elsősorban a későn vetett ritka állományú búzákat - sűrűn felverte a gyom. ezért a földművelésügyi minisztérium országos növényvédelmi szolgálatára arra hívja fel a termelőüzemek növényvédelmi vezetőit és általában a gazdaságok vezetőit, hogy a még hátralévő vegyszeres gyomirtásra alkalmas jó időt a legteljesebben használják ki a kényeszerű mulasztások pótlására.

mindenekelőtt - a talajállapottól függően - először a fejlettebb őszi gabonavetésekben végezzenek a gyomirtó permetezéssel, majd fokozatosan térjenek rá a tavaszi vetések gyomtalanítására. a gépek maximális kihasználása érdekében - amennyiben egyes termelőüzemek saját területükön az erősen felázott talaj miatt még nem foghatnak a gyomirtáshoz - a kölcsönös megállapodás szerint nyújtsanak segítséget a szomszédos gazdaságoknak. a rendelkezésre álló rövid időt a kettős műszakkal használhatják ki teljesebben. az éjszakai permetezéseknél fokozott gondot kell figyeljenek arra, hogy ne legyenek káros hatású átfedések, de kezeletlen sávok se maradjanak. az éjszakai műszak számára a permetlevet még a nappali órákban készítsék el az előírásoknak megfelelően. azokon az erősen gyomos területeken, ahol a talajállapot miatt /vizborítás, erősen felázott talaj/ a gyomirtást nem lehet a szokványos gépekkel elvégezni, ott háti gépekkel permetezzenek.

/folyt.köv./

esőzések

16.22/-n

-36-

bb. 65. / az országos növényvédelmi.....1. folyt./rj

egy-egy vidékeken különösen erős a gabonapoloska fertőzés. ahol négyzetméterenként legalább két poloskát, vagy lárvát találunk, a kártevő irtását a vegyszeres gyomirtással egyidőben kombinált gyomirtószert alkalmazással célszerű végrehajtani. a gabonapoloska áttelődésének ellen az alábbi növényvédőszeres leghatásosabbak: lard-tox dl permetezőgép, holdankint két kilogramm; hungária dl 40 permetlé, 2,5-3 kilogramm holdankint; tritox permetlé 3 kilogramm holdankint; wofatox spritzpulver 30 permetlé 1,5-2 kilogramm holdankint; wofatox spritzpulver 30 permetlé 1 kilogramm plusz 0,1 kilogramm tinox holdankint; lard-tox 70 permetezőgép 1,5 kilogramm plusz 0,5 kilogramm wofatox spritzpulver 30 permetlé 1-1 holdra számítva. a vegyszeres gyomirtással egyidőben ugyanacsak célszerű elvégezni - holdankint 6-7 kilogramm karbamid felhasználásával - a karbamidos levéltrágyázást. a kombinált gyomirtó permetlé elkészítésénél az egyenletes oldódás, illetve elkeveredés érdekében a következő sorrendet ajánlatos megtartani: először a dikonirtot kell oldani s az elkészített permetlébe mindig a karbamidot kell adagolni legutoljára. dikonirtból ősziárpara és búzára holdankint 1,3 külföldi nagy termőképességű búzafajtákra 1 kilogrammot kell feloldani 200 liter vízben. a kimért vegyszert az oldókádban fokozatosan 10-20 szoros vízmennyiséggel keverjük el, rövid ideig üllepítsük, majd szűrőn át öntsük a permetlé tartályba. ezt a 200 liter víz felhasználásával a kimért szer teljes feloldásáig folytassák.

az időszzerű, most már sürgető vegyszeres gyomirtási és egyéb növényvédelmi munkákhoz a megyei növényvédő állomások készséggel nyújtanak segítséget, tehát minden termelőüzem forduljon szaktanácsért az illetékes növényvédő állomáshoz./mti/

..

bb. 66. forint kiajánlásért egy évi szabadságvesztés

vid/j/rj fm

1965. április 27.

a budapesti központi kerületi bíróság többnapos pécsi tárgyalása után kedden hirdetett ítéletet baumstark györgy villányi lakosnak és 16 vádlott-társának devizagazdálkodást sértő bűnügyében. a vádlottak közül a bíróság baumstark györgy elsőrendű vádlottat ötrendbeli forintkiajánlással elkövetett büntettségben marasztalta el, és főbüntetésül egyévi szabadságvesztésre ítélte. vádlottársait pedig 3-tól 10 hónapig terjedő szabadságvesztésre, illetve pénzbüntetésre ítélte. a 16 vádlottat összesen 60 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte a bíróság. az ítéletben négy vádlott megnyugodott, a többi ügyében az ügyész illetve a védelem fellebbezett./mti/

..

16.30/-n

-37-

bb. 67. tanácskozás a közlekedési balesetek számának csökkentéséről

t fe/tr/zs/gy/bs

1965. április 27.

a tavaszi és nyári közúti forgalom növekedésével kapcsolatos tennivalókról rendezett tanácskozást kedden a szakszervezetek egriessy gábor művelődési házában a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács és a szakszervezetek budapesti tanácsának munkásvédelmi bizottsága. a megbeszélésen résztvettek a fővárosi közlekedési vállalatok vezetői és a társadalmi szervezetek képviselői is.

a vitaindító előadás rámutatott arra, hogy az idel első negyedévi statisztikai adatok szerint az előző évihez viszonyítva 17 százalékkal csökkent a közúti balesetek száma. bár ebben közrejátszik az is, hogy az utóbbi időben az 500 forinton aluli baleseti károkat nem jelentik be, a kép mégis kedvezőbb a korábbinál, mert a halálos balesetek száma az elmúlt negyedévben 53 százalékkal csökkent. figyelmeztető adat azonban, hogy a súlyos baleseteké kilenc, a könnyű sérüléseké három százalékkal emelkedett. 1965 első negyedévében átlagosan 74 járműre jutott budapesten egy baleset.

a tapasztalatok szerint az utóbbi időben a gépjárművezetők többsége a korábbinál körültekintőbben, fegyelmezettebben vezet. örvendetes, hogy egyes vállalatoknál mindenekelőtt a tömegközlekedési vállalatoknál nagy figyelmet fordítanak a baleset megelőző propagandára. sokhelyütt a szakszervezeti balesetelhárítási csoportok is eredményesen működnek. az érintett vállalatok vezetői gyakran a forgalmi szervekkel együtt tárgyalják meg a forgalom lebonyolításának feladatait.

ez évben tervbevétték a főutvonalak forgalmi rendjének további javítását és a belvárosban a rakodási nehézségek megoldását. a közúti balesetelhárítási tanács felhívta az illetékesek figyelmét arra, hogy tehermentesítsék azokat az utvonalakat, ahol átépítéseket végeznek. így a szent istván köruton kívül a lenin körutat, a bocskai utcát, a budaörsi utat és a rákóczi utat. a gépjárművezetők a belvárosban vegyék igénybe a duna partját és csak szükség esetén hajtsanak az amugyis tulzsufolt közterületre. a rakodással járó szállítási munkát a forgalmasabb területeken a kora reggeli és a késő esti órákban bonyolítsák le. különös gonddal kell ügyelniük a gépkocsivezetőknek az utcán játszódozó gyermekekre, akik az iskolai szünidőben gyakran játszótérként használják a mellékutcákat.

/folyt. köv./

16.45/-n

-38-

bb. 67. /tanácskozás.... 1. folyt./ gy

a szakemberek most vizsgálják a hétfégi forgalom rendjét a kiránduló utakon elsősorban a szentendrei uton. a szállításokat úgy kell megoldani ezeken az utvonalakon, hogy a turistaforgalmat ne zavarják.

az idegenforgalom az idén előreláthatólag sokkal nagyobb lesz, mint az elmúlt esztendőben. a nyári idényben a számítások szerint mintegy 100 000 külföldi gépkocsi vesz majd részt a közúti forgalomban. várható, hogy a nyár derekán, szombat-vasárnapokon mintegy 7 000-8 000 külföldi gépkocsi fordul meg a határállomásokon. indokolt ezért az a kérés, hogy a hazai gépkocsivezetők az idegenforgalmi idényben fokozott óvatossággal közlekedjenek.

a beszámolót élénk vita követte. a felszólalók - közlekedési dolgozók, vállalati vezetők - javasolták a gépkocsivezetők oktatása színvonalának emelését, az áruszállítás hajnali, vagy késő esti lebonyolítását és a kiterjedtebb közlekedési felvilágosító munkát.

a fővárosi közúti balesetelhárítási tanács azzal a felhívással fordult a fővárosi közlekedési vállalatokhoz: továbbra is kövesse el mindent a balesetek megelőzése érdekében./mti/

bb. 68. dr. hont ferenc,

i s/gg/fm/gy/bs

1965. április 27.

a színháztudományi intézet igazgatója nancyba utazott, ahol részt vesz az egyetemi színpadok világfesztiválja zsűrijének munkájában. ezután dr. hont ferenc essenben résztvesz a nemzetközi színházi intézet iii. találkozóján, ahol a színészek szakmai képzéséről tanácskoznak./mti/

bb. 69. az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztatója

k sb/tm/vg/gy/bs

1965. április 27.

a dunántúli folyók és patakok tovább apadnak, kivéve a rábcát, ahol a répce és a kis-rába mentén az elöntött területekről lehúzó víz hatására emelkedett a folyók vízszintje. az elmúlt napokban bekövetkezett gátszakadások ideiglenes elzárása már jó részt megtörtént.  
/folyt. köv./

16.55/-n

-39-

bb. 69. / az országos vízügyi.... 1. folyt./ gy

a védekezést tovább folytatják a rába, a répce-árapasztó csatorna, a rábca és a marcal mentén, főleg azokon a gátszakaszokon, amelyek átázás veszélyeztetet. a Lajta balparti mellékcsatornájából kiömlő víz mosonmagyaróvár felé húzódik, feltartóztatására lokalizációs töltés épül. vas megyében az elöntött területnek 60 százalékaról már visszahúzódott a víz, s szivattyuzással gyorsítják a víz levonulását. az árvíz miatt átmenetileg elköltöztetett lakosság tulnyomó része már visszatérhetett otthonába. győr megyében - vitnyéd község kivételével - befejezték a lakosság visszatelepítését. a dunán vének és rajka között 1. foku, a mosoni dunaszakaszon 2. foku, a rábán, a rábcán, a répcén, a marcal alsó szakaszán és a Lajtán pedig 3. foku készütséget tartanak.  
/mti/

bb. 70. tetőzött a duna budapestnél - két vonalszakaszon megindult a vasuti forgalom

ö/sb/hbj/tm/rj vg

1965. április 27.

a rába felső középső szakaszán az utóbbi egy nap alatt általában fél méterrel apadt a folyó, győrnél pedig 20 centiméterrel csökkent a víz szintje. tovább apadt a répce, a Lajta és a marcal is. a rába torkolatánál a duna vize 10-15 centiméterrel csökkent. a duna ár hulláma - az előrejelzések alapján - szerdára valószínűleg dunaföldvárnál tetőzök és csütörtökön, pénteken a déli országhatárra ér az ár. a folyó legfelső szakaszán, Linz fölött viszont újabb 15-18 centiméterrel emelkedett a víz. a keddre virradó éjjel csapadék hullott a felső-duna vízgyűjtő területére is. az esőzés és a Linz felől érkező kis ár hullám így lassítja majd a magyar szakaszon a duna apadását.

budapestben hétfőn este, éjjel és kedden hajnalban újabb nagy csatornák nyílását kellett szilipekkel lezárni, nehogy a csatornatorkolatnál magasabba duzzadó folyóvíz bezuđuljon a csőhálózatba. a csatornában összegyűlt csapadék- és szennyvizeket budapestben összesen 11 helyen nagy szivattyúkkal emelik át a dunába. ezen kívül 9 helyen ugyancsak szilipekkel kellett lezárni azokat a nyílt árkokat is, amelyek csapadékvizet szállítanak a dunába. a szilas-, a rákos- és a barát-patakba, valamint a hosszuréti, az aranyhegyi - és a határ-árokba ismét benyomult a duna vize. a budapesti árvízvédelem azonban éber figyelmesszolgálatlall őrzik a patakok és a vízlevezető árkok gátjait.  
/folyt.köv./

17.10/-n

-40-

bb. 70. / tetőzött a duna.....1. folyt./rj

budapestben kedden 620 centiméteres vízszinttel tetőzött a duna. az előzetes számítások szerint szerdára valószínűleg 2-3 centimétert apad. így remélhetőleg csütörtökre visszahúzódik a víz a zsigmond tér-margithid közötti budai rakpartról és újra megindulhat a forgalom.

a máv tájékoztatása szerint marcaltő-szany-rábaszentandrás, továbbá répcelak-répceszemere között sikerült rendbehozni a vasuti vágányokat és ezen a két vonalszakaszon megindulhatott a forgalom. a szombathely-csornai vonalon répcelak és beled között azonban a víz megrongálta a vasuti töltést és kimosta a talajt a 12 méter széles vasbetonhid alatt. a hid tartópillére mintegy 70 centiméternyit süllyedt és elferdült. ezért helyére ideiglenes szerkezetet kell építeni, de a pályafenntartási dolgozók a sebesen áramló víz miatt még nem kezdhették meg a cölöpözési munkákat. a máv hidépítési főnökség nagy erőket vonultatott fel erre a munkahelyre, s valószínűleg 3-4 napon belül elkészül az ideiglenes hid. a celldömők-fertőszentmiklós közötti vonalszakaszon répcelak és kenyéri között a rába körülbelül 1.300 méter hosszú szakaszon kimosta a vasuti töltést, elsodorta a kavicságyazat tekintélyes részét. a több mint 20 napra tervezett helyreállítási munkákat azonban csak a víz elvonulása után kezdhetik meg.

vas- és győr-sopron megye területén hat főközlekedési útvonalon és 19 összekötő, illetve bekötőuton akadályozza a forgalmat az uttesten átfolyó víz, vagy hidrongálódás. a közlekedés- és postaügyi minisztérium közuti főigazgatóságának tájékoztatója alapján hidrongálódás miatt a 84 számú sopron-jánosházi főközlekedési úton tom-paládon és hegyfalu között, a 87. számú kám-szombathelyi főközlekedési úton kám és rum között, továbbá vízátfolyás következtében a 821 számú csorna-városlódi főközlekedési úton szany és marcaltő, a 824. számú celldömők-beledi útvonalon rábakecöl határában, a 827 számú csorna-szombathelyi úton beled és répcelak, a 841 számú sárvár-rábahidvégi útvonalon rum és püspökmolnári között nem járható. a zalaegerszegi közuti igazgatóság szombathelyi kirendeltsége és a győri közuti igazgatóság már megkezdte a károk felmérését és a helyreállítási munkákat./mti/

17.16/-n

-41-

bb. 71. a bolgár hazafias arcvonal országos tanácsának főtitkára  
budapesten

k vt/hné/zs/gy/la

1965. április 27.

néhány napos látogatásra hazánkba érkezett dr. vladimir  
bonev, a bolgár hazafias arcvonal országos tanácsának főtitkára.  
a vendéget fogadta erdei ferenc, a hazafias népfront országos  
tanácsának főtitkára, s a találkozáson a két szervezet érintő kér-  
désekről tárgyaltak./mti/

..

bb. 72. felavatták pór bertalan síremlékét

t tf/tr/fm/gy/la

1965. április 27.

kedden délután a mező imre uti /kerepesi/ temetőben felavat-  
ták pór bertalan síremlékét. a kegyeletos ünnepségen a művész  
hozzátartozóin kívül megjelent kisházi ödön, az elnöki tanács he-  
lyettes elnöke, garamvölgyi józsef, az mszmp központi bizottsága  
kulturális osztályának helyettes vezetője, plesnivy károly, a ma-  
gyar képzőművészek szövetségének főtitkára, a társadalmi és kultu-  
rális élet más vezető személyiségei, több kossuth-díjas és kivá-  
ló festő- és szobrászművész, pór bertalan harcostársai, pályatár-  
sai, barátai, tanítványai, sok tisztelője.

pór bertalan életművét az mszmp központi bizottsága nevében  
szerényi sándor, a pártfőiskola igazgatója méltatta. többek kö-  
zött ezeket mondta:

- még egy esztendeje sincs, hogy elhunyt, a párt, a magyar  
és a nemzetközi munkásmozgalom régi harcosa, a nagyszerű ember,  
kétszeres kossuth-díjas kiváló művész, a xx. századi festészet  
kimagasló alakja. az utókor kegyelettel és tisztelettel emlékezik  
- a jelen és a jövő generációnak egyaránt például szolgáló -  
életére, amelyet a magyar nép boldogulása, a béke és a haladás, a  
szocialista humanizmus, a szocialista művészet ügyének szentelt.

somogyi józsef, kossuth-díjas szobrászművész a magyar képző-  
művészek szövetsége és a művészeti szakszervezetek szövetsége ne-  
vében mondott kegyeletos szavakat:

/folyt. köv./

17.20/-n

-42-

bb. 72. /felavatták pór bertalan.... 1. folyt./ gy

- a természettel és a társadalommal közvetlen kapcsolatot tar-  
tó nagy művész a legjobb hagyományokat és a legszélsőségesebb  
ujításokat is megismerve szüntelenül arra törekedett, hogy a leg-  
jellemzőbbet, a leglényegesebbet, a legvalóságosabbat ragadja  
meg az emberben és a természetben. s mindent úgy tette, hogy nem-  
csak a maga, hanem a külső szemlélő számára is érthetőek legye-  
nek a kifejezni kívánt érzések, gondolatok. a művészettörténet-  
írás feladata lesz, hogy a realista pór bertalan helyét megjelöl-  
je a magyar és az egyetemes képzőművészet fejlődésében.

a diszszírhely fölé emelt fekete gránit emlékoszlopnál, amely-  
re arany betűkkel vésték fel pór bertalan nevét, elhelyezték a  
család, az mszmp központi bizottsága, a magyar képzőművészek szö-  
vetsége, a művészeti szakszervezetek szövetsége, a művészeti intéz-  
mények koszorúit, a művész barátainak, tisztelőinek virágait./mti/

..

bb. 73. tudományos ülés orvos-földrajzi kérdésekről

1 ms/gg/zs/gy/la

1965. április 27.

a magyar földrajzi társaság orvos-földrajzi szakosztálya  
és a tit csütörtökön este 7 órakor tudományos ülést tart a  
kossuth-klubban. dr. aujeszky lászló az éghajlat és a front-  
átvonulások gyakorisága közötti kapcsolatáról, dr. hollán zsuzsa  
a haematológia egyes földrajzi összefüggéseiről, dr. makara  
györgy a trópusi és a hazai parazitákról ad elő, dr. réti andre  
és dr. szekeres vera pedig külföldi orvos-földrajzi térképeket  
ismertet./mti/

..

17.25/-n

-43-

bb.74. a budapesti madrigál kórus külföldi vendégszereplésre utazott

k ol/hné/n/fm

1965. április 27.

a budapesti madrigál kórus szekeres ferenc karnagy vezetésével kedden újabb külföldi koncertkörútra utazott. az együttes az nszk, belgium és svájc városaiban régi mesterek és mai magyar szerzők műveiből ad hangversenyeket. kölnben, brüsszelben és antwerpenben nyilvános koncertjeik lesznek, münchenben és baselben pedig a rádió készit műsorukról felvételt./mti/

..

bb.75. próbál az új ii. richárd

i s/gg/n/fm

1965. április 27.

a thália színház kazimir károly rendezésében ez évben mutatta be shakespeare ii. richárd című drámáját. a nagysikerű előadás címszerepét somogyvári rudolf alakítja. már a bemutató előtt szó esett arról, hogy a címszerepet somogyvári fudolffal felváltva a színház fiatal művésze, mécs károly játssza majd. ezzel a szereppel a thália színház vezetői alkalmat akarnak nyújtani a fiatal színész fejlődéséhez.

mécs károly már próbálja a szerepet, s jelenleg a „beugrásra” készül. mécs károly rövidesen bemutatkozik a thália színházban a királydráma címszereplőjeként./mti/

..

bb.80. bolgár festőművész találkozója magyar képzőművészekkel

k áe/tr/n/fm

1965. április 27.

canko layronov bolgár festőművész, - akinek nagysikerű tárlata nemrég nyílt meg budapestben, - kedden magyar képzőművészekkel találkozott a bolgár kultúra helyiségében. a baráti összejövetelen résztvett a magyar képzőművészeti szövetség több képviselője. ott volt jancso georgiev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több munkatársa./mti/

..

18.14/-n

-44-

*Al*

bb. 76. jól indult a tavaszi vásár - a legkelendőbb cikk a varrósos női nylon harisnya

i kf/kf/vg/gy/La

1965. április 27.

a belkereskedelem készletrendezését szolgáló háromhetes tavaszi vásár jó indulása akár a karácsonyi csúcsforgalommal is vetekedhet. a 30-50 százalékos árengedmény nagy vonzóerőnek bizonyult. női nylon harisnyát 19 forintért, szandált 40 forintért, tisztaselyem nyakkendő 25 forintért is lehet kapni.

az első napon nem alakult ki, melyek lesznek a tavaszi vásár slágerei, az azonban bizonyos, hogy a varrósos nylon harisnya - bármennyire is a sima és a csipke harisnya a legdivatosabb - nagyon kelendő volt. a rákóczi uti kis harisnyáüzlet előtt még sorban is álltak a vevők, pedig minden áruházban, szakboltban van belőle elegendő. a corvin áruházban egy nap alatt 1 600 párat adtak el, a verseny-, csillag- és az extra áruházban pedig 2 700 pár ilyen harisnya fogyott.

a tavaszi vásár első napja a corvin áruházban mintegy fél-millió forint bevételt hozott. az áruházban egyébként igen ügyesen külön emeleten gyűjtötték össze a kedvezményes árucikkeket. a „vásári emeleten”, a méteráru pultoknál volt a legnagyobb a forgalom. egy nap alatt mintegy másfél kilométer hosszúságú ballon anyagot vásároltak a vevők. a sötétkék és a fekete ballon anyagokat az utolsó méterig eladták.

eredményes első napról számoltak be a fővárosi iparcikk kereskedelmi irodához tartozó vállalatok is. a divatáru-, ruházati bolt-, a röltex-, a cipőbolt és a szivárvány áruház vállalat együttes napi több mint 16 milliós forgalmából 6,2 millió forintot a tavaszi vásár cikkei hoztak. a kisebb üzletekben is a nylon harisnya, a női szandál és pantonett, a gyermek- és férfi cipő, valamint a különféle méteráru volt a legkelendőbb./mti/

..

bb. 81. a muzeumok propaganda irodája

k ol/tné/fm/gy/La

1965. április 27.

közlí, hogy május elsején valamennyi budapesti muzeumban szünet tartanak.

x x x

a testnevelési- és sporttörténeti múzeum április 26-án bezárta kapuit. a tervek szerint a múzeumot június 15-ig zárva tartják./mti/

..

18.20/-n

-45-

*Al*

bb. 78. a gazdaságos belföldi szállításról tárgyalnak a szakemberek a szerdán kezdődő háromnapos ankéton

t/hbj/rj vg

1965. április 27.

Látszólag csak a szállításban részvevő szakembereket érdekli a közlekedéstudományi egyesület által életrehívott belföldi szállítványozási ankét, amelyet szerdától péntekig tartanak meg a technika házában. a kedden délután megrendezett sajtótájékoztatón azonban kiderült, hogy érdemes a nagyközönségnek és a vállalatoknak, üzemeknek, intézményeknek is figyelemmel kísérniük az ott elhangzottakat.

a sajtótájékoztatón a szakemberek elmondották: nálunk jelenleg a szállítási vállalatok - például a fősped, a máv háztól-házig szolgálat, a tefu-csak magának az árunak aállításáról gondoskodik. legtöbb esetben nem nyújt ahhoz segítséget, hogy költözködés esetén a butorokat megfelelően csomagolják, vagy egy-egy értékes gép, berendezés, műszer sérülésmentesen jusson el a megrendelőhöz. a csomagolásnál, a fuvarozási okmányok kiállításával, sőt a fuvarozás módjának megjelölésével maga a szállítató kénytelen foglalkozni, ami gyakran nagy fáradsággal, költséggel jár, s miután ebben a szakmában járattalanok végzik, rosszul intézik aállítás előkészítését. a közlekedéstudományi egyesület a háromnapos belföldi szállítványozási ankéton azt elemzi, hogyan is oldható meg belföldön is a speditőr szolgálat, amit nemzetközi viszonylatban a masped már kitűnően véggez.

az ankéton részt vesznek bolgár, csehszlovák, jugoszláv, Lengyel, ndk-ból érkezett szakemberek, képviselteti magát az osztrák közlekedéstudományi egyesület is. elmondják, milyen tapasztalatokat gyűjtöttek eddig a speditőr-szolgálat megszervezésében. az általuk javasolt megoldások és a hazai szakemberek elgondolásai alapján az ankéton kialakítják a belföldi speditőr-szolgálatra vonatkozó tervezeteket. tárgyalnak arról is, hogyan lehetne csökkenteni aállítás - beleértve a csomagolás, előkészítés, rakodás - önköltségét, s hogyan lehetne megteremteni a biztonságosabb árutovábbítást. ugyanakkor megbeszélik, milyen együttműködés alakulhat ki a különböző fuvarozási ágazatok között, így a hajózás, a vasut és a gépkocsi-közlekedés terén. szó esik olyan kérdésekről is, mint például a rakodás gépesítése, ami nélkül ma már szinte elképzelhetetlen aállítás önköltségének csökkentése. /mti/

-. -

18.26/-n

-46-

bb. 79. megyei békeaktíva-értekezlet nyiregyházán

vid/rj fm

1965. április 27.

a hazafias népfrent szabócs-szatmár megyei bizottsága kedden megyei békeaktíva-értekezletet rendezett nyiregyházán. a megye aktivistáit dr. kende istván egyetemi docens tájékoztatta a legújabb nemzetközi eseményekről.

ezzel egyuttal szabócsban is megkezdődött a tavaszi nagy békekampány eseménysorozata. az értekezlet részvevői körzeti gyűléseken tájékoztatják majd a községi békeaktivistákat a soronkövetkező feladatokról. május 9-én a második világháboru befejezésének 20. évfordulója alkalmából 20 községben tartanak műsoros békeestet. a művelődési autó béke-tárgyu filmeket vetít, a nyiregyházi irodalmi színpad a város környéki településeken rendezendő gyűléseken ad műsort. a járási székhelyeken és a nagyobb községekben béke témájú könyvekből kiállításokat nyitnak. a béke-világkongresszus idején filmhetet tartanak, ezt követően pedig ismertetik a kongresszus határozatait. /mti/

-. -

bb. 82. hármas ikrek ajkán

vid/tné/rj

1965. április 27.

orsós péterné 31 éves ajkai asszony kedden hármas ikreknek adott életet az ajkai szülőotthonban. a fiatal anya gyermekeinek száma a most született három lánnyal tízre emelkedett. az ujszülöttek testsulya összesen 6 kiló. /mti/

-. -

bb. 83. „kémikus szemmel az egyesült államokban,„

k/tf/rj fm

1965. április 27.

címmel erdey lászló akadémikus, egyetemi tanár kedden a kossuth klubban élménybeszámolót tartott a budapesti tit szervezet - nemrég indított - „kémiai estek „ előadás-sorozatában. /mti/

-. -

18.30/-n

-47-

bb. 77. magyar-csehszlovák barátsági nap jászberényben

vid j/fm/gy/La

1965. április 27.

csehszlovákia felszabadulásának közelgő 20. évfordulója tiszteletére kedden magyar-csehszlovák barátsági napot rendeztek a jászág központjában, jászberényben. ez alkalomból a városba látogatott dr. rudolf holcik, a csehszlovák kultúra igazgatója. ba.-baráti eszmecsere folytatott a járás, a város vezetőivel, a társadalmi szervezetek képviselőivel, majd megtekintette a város nevezetességeit, a jászok ősi kincseit őrző városi muzeumot, este a hűtőgépgyár lehel klubjában ünnepi nagygyűlést rendeztek, amelyen többszáz résztvevő előtt petri andrás, a jászberényi városi népfőnt bizottság elnöke mondott beszédet./mti/

bb. 84. tudományos ülés a veseelégtelenségről

1 ms/tné/zs/gy/La

1965. április 27.

pénteken a budapesti orvostudományi egyetem urológiai klinikájának tantermében a bécsi és a budapesti urológiai klinika közös tudományos ülést tart a veseelégtelenségről. az első előadó r. übelhór professzor, a bécsi urológiai klinika világhírű vezetője lesz. a két klinika közötti tudományos együttműködés már hosszabb időre tekinthet vissza. a budapesti és bécsi vese-gyógyászok kutatók időnként tudományos üléseken találkoznak. ezeken az üléseken a vendégek tartanak előadásokat a vesebetegségek egy-egy jelentős problémájáról./mti/

bb. 85. rendkívüli ülésen tárgyalt a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága a vidéket sújtott árvizről

vid tné/gy/La

1965. április 27.

a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden délután rendkívüli kibővített ülést tartott, amelyen a megyét sújtott árvizről, az ezzel kapcsolatos sürgős tennivalókról tanácskozott. dr. gonda györgy, a végrehajtó bizottság elnöke közölte: az árvíz mintegy százezer katasztrális holdnyi területet öntött el. pusztításait az idő rövidsége miatt még nem lehetett felmérni. a pontos helyzetismeret nélkül is megállapítható azonban, hogy nagy károk érték a megyét. eddig 105 ház dőlt össze és több mint 200 megrongálódott.

/folyt. köv./

18.35/-n

-48-

bb. 85. /rendkívüli ülésen.... 1. folyt./ gy

a középületeket a tanácsai építőipari vállalattal, a magánházakat az építő ktsz-ekkel tervezik újjáépíteni. intézkedett a végrehajtó bizottság, hogy a tűzép-telepeken és a földművelésszövetkezeteknél megfelelő építőanyagok álljanak rendelkezésre.

eljárt a végrehajtó bizottság a legfontosabb egészségügyi teendőkről ügyében is, hogy a fertőző betegségeknek elejét vegyék. gondoskodtak az ivóvíz ellátásról, a kutak kiszivattyuzásáról, fertőtlenítéséről. a megyében 5 169 magán- és közkut fertőtlenítését kell elvégezni.

a végrehajtó bizottság hét tagu operatív munkacsoportot hozott létre, amely a következő napokban irányítja a helyreállítást és összehangolja a különböző szervek munkáját.

résztvettek az ülésen toth gyula, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára, horváth miklós és mester sándor, a megyei pártbizottság titkára is./mti/

bb. 86 átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját a mecseki erdőgazdaságnak

vid ká/tr/gy/La

1965. április 27.

pécsen kedden délután ünnepélyes keretek között adták át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlaját az ország legjobb erdőgazdasága - a mecseki állami erdőgazdaság - dolgozóinak. három esemény kapcsolódott az ünnepséghez: a magas kitüntetés mellett most emlékeztek meg a dolgozók az erdőgazdaság fennállásának tízéves jubileumáról és ez alkalommal avatták fel az erdőgazdaság új, korszerű székházát. a zászlóátadási ünnepségen részt vett földes lászló az országos erdőészeti főigazgatóság vezetője, rapai gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, a baranya megyei pártbizottság első titkára és palkó sándor, a baranya megyei tanács vb elnöke. kasza ferenc igazgató ismertette az erdőgazdaság munkáját, majd a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében földes lászló, az országos erdőészeti főigazgatóság vezetője, a szakszervezetek országos tanácsa nevében bogár józsef, a szakszervezetek baranya megyei tanácsának vezető titkára köszöntötte az erdőgazdaság dolgozóit. ezután a főigazgató átnyújtotta kasza ferenc igazgatónak a vörös vándorzászlót. az ünnepségen 120 erdőgazdasági dolgozó kapott kitüntetést, oklevelet, illetve pénzjutalmat./mti/

18.44/-n

-49-

le

bb. 87. táviratváltás a magyar-mongol diplomáciai kapcsolatok fel-  
vételének 15. évfordulója alkalmából

küm/nm/gy/La

1965. április 27.

péter jános, a magyar népköztársaság külügyminisztere távirat-  
ban üdvözölte mangalin dugerszurent, a mongol népköztársaság kül-  
ügyminiszterét az országaink közötti diplomáciai kapcsolatok fel-  
vételének 15. évfordulója alkalmából. a mongol külügyminiszter  
szintén üdvözlő táviratot küldött péter jánosnak./mti/

--.

bb.88. irodalmi előadásorozat kecskeméten

vid/j/n/fm

1965. április 27.

„husz év magyar lírájából,, címmel irodalmi előadásorozatot  
rendez kecskeméten a katona józsef megyei könyvtár. az előadásokon  
a felszabadulás óta alkotott legszebb költeményekkel ismerkedhetnek  
meg a város irodalombarátai. a rendezvénysorozat kedden - simon  
istván kossuth-díjas költő részvételével - a megyei tanács disz-  
termében megtartott irodalmi esttel kezdődött el. a helyi költők  
közül f. tóth páll, valamint hatvani daniel - akinek mostanában  
jelent meg első verseskötete - olvasott fel műveiből./mti/

--.

bb.89. magyar-német barátsági találkozók győr megyében

vidj/n/fm

1965. április 27.

günter looch, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató  
irodájának igazgatója és több munkatársa kedden győrbe látogatott,  
ahol a hazafias népfront megyei és városi bizottságának tagjai  
fogadták a vendégeket. este a győri városi tanácsház disztermében  
magyar-német barátsági estet rendeztek, amelyen günter looch elő-  
adást tartott az ndk dolgozóinak életéről. szerdán sopronban és  
ágfalván kerül sor hasonló rendezvényre, majd csütörtökön moson-  
magyaróvárra látogatnak el a vendégek./mti/

--.

18.46/-n

-50-

bb. 90. átadták a vörös vándorzászlót a hajdusági áruház dolgozóinak

vid/lk/rj k1

1965. április 27.

kedden debrecenben ünnepélyesen ádták át a minisztertanács és  
a szot vörös vándorzászlóját a hajdusági állami áruház dolgozóinak.  
a zászlót tausz jános belkereskedelmi miniszter, az mszmp központi  
bizottságának tagja és ligeti lászló, a kpvd sz főtitkára, a szot el-  
nökségének tagja nyújtotta át. megjelent az ünnepségen gódor ferenc,  
az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára.

a hajdusági áruház dolgozóinak nevében schwarcz sándor igazgató  
vette át a magas kitüntetést. az áruház, amelynek 180 dolgozója van,  
1964-ben 145 millió forintot forgalmazott. másfélmillió vásárlót  
szolgált ki és többszázezer érdeklődőnek adott tanácsot, felvilá-  
gosítást. a múlt évben 104 százalékra teljesítették tervüket és az  
áruforgalom tekintetében 10 százalékos fejlődést értek el az előző  
évhez viszonyítva.

az ünnepségen hárman kapták meg a belkereskedelem kiváló dolgo-  
zója címet és 150 dolgozó részesült kitüntetésben, pénzjutalomban.  
/mti/

--.

bb.91. ülést tartott a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport

vid/tné/n/La

1965. április 27.

kedden debrecenben ülést tartott az országgyűlési képviselők  
hajdu-bihar megyei csoportja. az ülést a debreceni agrártudományi  
főiskola épületében rendezték. az egyetemi rangú felsőoktatási  
intézmény munkájáról bencsik istván országgyűlési képviselő, a  
főiskola rektora számolt be. a képviselők ezután megtekintették a  
tiszántuli mezőgazdasági szakemberképzés központjának, az agrártu-  
dományi főiskolának létesítményeit, találkoztak egyetemi tanárokkal  
és oktatókkal./mti/

--.

19.12/-n

-51-

*Me*

bb.92. időjárásjelentés

tné/n/la

1965. április 27.

a meteorológiai intézet jelenti április 27-én, kedden este 19.30 órakor:

ujabb esők

várható időjárás szerda estig: felhős idő esőkkel, záporokkal, többfelé zivattal. időnkint megélénkülő szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában 11-16 fok között, nyugaton helyenként 1-2 fokkal alatt./mti/

(10 fok)

..

bb.93. nemzetközi táncverseny a sportcsarnokban

t di/tné/n/la

1965. április 27.

nagyszerű nemzetközi táncversenyt rendezett a budapesti ifjúsági napok programjában kedden a sportcsarnokban a kish budapesti bizottsága. két kategóriában 26 magyar és külföldi pár mérte össze tudását. csehszlovák, lengyel és ndk-beli párosok is rajthoz álltak, a versenyen, a vetélkedő szünetében a kish budapesti modern táncgyűjtése, valamint lakatos gabriella és róna viktor, az állami operaház szolnoki tartottak bemutatót. a verseny eredményét a késő esti órákban hirdették ki./mti/

..

bb.94. társadalmi tulajdon károsítókat illető el a mezőturi városi bíróság

vid/tné/n/la

1965. április 27.

a mezőturi városi bíróság kedden ítéletet hirdetett a helyi állami gazdaság több dolgozója ügyében. a vádlottak a társadalmi tulajdon sérelmére több ízben követtek el csalásokat, sikkasztásokat és ezzel jelentős kárt okoztak a népgazdaságnak. a bíróság nagy béla elsőrendű vádlottat, volt kubikos brigádvezetőt két évi és egyhónapi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a közügyektől. zalai gézát, a gazdaság volt igazgatóját 11 hónapi, kun antal és fórizs mihály kubikos brigádtagokat egyaránt 10-10 hónapi szabadságvesztéssel sújtotta. a per többi vádlottjára hat hónaptól kilenc hónapig terjedő büntetést szabott ki a bíróság. a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett büntetett miatt a vádlottakat 48.640 forint kártérítés megfizetésére kötelezték./mti/

..

20.06/-n

-52-

le

bb. 95. hazaérkeztek ravensbrückből és sachsenhausenből a magyar küldöttségek

k/vt/hné/rj zs

1965. április 27.

kedden visszaérkezett budapestre az a két küldöttség, amely dr. sós györgy rendőrvezérőrnagy, a partizánszövetség alelnöke, illetve dr. csendes károly, a legfőbb ügyész helyettese vezetésével részt vett a ravensbrücki és a sachsenhauseni volt koncentrációs táborok felszabadulásának huszadik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken./mti/

..

bb. 96. átadták a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját a szolnok megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalatnak

vid/tné/rj

1965. április 27.

törökszentmiklóson kedden délután adták át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját a szolnok megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalatnak. az ünnepségen megjelent dr. dabronaki gyula, az mszmp központi bizottságának tagja, az élelmezésügyi miniszter első helyettese, csutorka lajos, az élelmezési ipari dolgozók szakszervezetének főtitkára és váczai sándor, a megyei pártbizottság titkára. az ünnepség keretében dr. dabronaki gyula nyújtotta át a magas kitüntetést a vállalatnak. váczai sándor, a megyei pártbizottság titkára pedig átadta a megyei pártbizottság, a megyei tanács és a szakszervezetek megyei tanácsa által alapított vörös selyemzslót a megyei vállalatok között folyó versenyben elért előkelő helyezéért. az ünnepségen száz dolgozónak adták át a kiváló dolgozó jelvényt és oklevelet, valamint pénzjutalmakat./mti/

..

20.28/-n

-53-

le

bb. 97. fővárosi színművészek a „mai magyar dráma,, című műsor zalaegerszegi előadásán

vid tné/gy/la

1965. április 27.

Kedden este „mai magyar dráma,, címmel előadást tartottak a zalaegerszegi művelődési házban. a színvonalas irodalmi- színházi esten fellépett: tolnai klári, bessenyei ferenc, básti lajos, kálmán györgy, kállai ferenc, gyórfy györgy. az előadás összekötő szövegét dr. osváth béla, a nemzeti színház fődramaturgja mondta el. részleteket mutattak be illyés gyula: a különc, németh lászló két bolyai, galilei, illetve mathiasz-panzió című műveiből, valamint darvas józsef: hajnali tűz és a részeg eső című műveiből./mti/

.-.

bb. 98. fogadás az egészségügyi statisztikai konferencia részvevői tiszteletére

kt/ms/rj

1965. április 27.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter kedden a gundel-étteremben fogadást adott az egészségügyi világszervezet európai egészségügyi statisztikai konferenciájának részvevői tiszteletére. a fogadáson jelen volt a magyar egészségügy és orvostudomány számos vezető személyisége./mti/

.-.

bb.99. fogadás a közalkalmazottak nemzetközi tanácskozásának részvevői tiszteletére

t hi/tné/n/la

1965. április 27.

Sarlós István, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke kedd este a fővárosi tanács klubtermében fogadást adott a közalkalmazottak és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetei nemzetközi szövetsége adminisztratív bizottsága 13. ülésének részvevői tiszteletére. a baráti légkörben lezajlott fogadáson megjelent somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke, nagy józsefné könnyüipari miniszter, rené duhamel, a szövetség elnöke és dagobert krause, a szövetség főtitkára. jelen voltak a szot, az érdekelt minisztériumok és szakszervezetek képviselői, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei./mti/

.-.

- v é g e -

21.10/-n

-54-

2112 2.11.2

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. április 28.

bb. 1. több mint huszezer budapesti gyermek a nyári napközis táborokban

i hi/tné/zs/gy/cz

1965. április 28.

A budapesti tanácsok az idén is több mint huszezer napközis gyermek nyári foglalkoztatásáról gondoskodnak. a szünidei program előkészítése már megkezdődött, s a táborok fejlesztésére, játékok beszerzésére, konyhai felszerelések vásárlására több mint 10 millió forintot költenek. a vi. kerületi napközis gyermekek a hárshegy egyik erdővel övezett tisztán berendezett táborban töltik a nyarat. a sportpályákat társadalmi munkában már rendezték, s a nyitáshoz átépítik, korszerűbbé teszik a zuhanyzóval ellátott mosdósort. a táborban naponta 750-800 gyermek talál majd egésznapos szórakozást. a xiv. kerületi tanács a szülők javaslatát is figyelembe veszi a nyári napközis táborok szervezésénél. a telepes utcai és az álmos vezér téri általános iskolában 900, a diósjenői táborban pedig négy váltásban összesen 600 gyermeket lát vendégül a szünidőben a széchenyi hegyi úttörőtáborban, ahol két fedett csarnokot építenek, hogy a gyermekeket rossz időben is foglalkoztatni tudják.

a táborozó gyermekek étkeztetéséről a gyermekélelmezési vállalat konyhái gondoskodnak, a napközis csoportok felügyeletét tapasztalt pedagógusok látják el. a táborok közvetlenül a tanév befejezése után nyitják meg kapukat./mti/

.-.

-1-

le